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ترکیب فشار اقتصادی با نمایش نظامی و فضاسازی رسانه‌ای؛

کره« تا »فرمان تعرفه« از »میز مذا

هم اهل دیپلماسی هستیم و هم جنگهم اهل دیپلماسی هستیم و هم جنگ

کرات مسقط، قلم ترامپ بر کاغذ  همزمان با خروج دیپلمات�ها از سالن مذا
فرمانی جدید فرود آمد: تعرفه برای شرکای ایران. این اقدام، که به سرعت فضای 
امیدواری دیپلماتیک را تحت الشعاع قرار داد، آشکار کرد که واشنگتن هنوز به 

زبان تهدید و "سیاست چماق و هویج" در قبال ایران وفادار است. با این حال، 
رگه�های این تصمیم فراتر از خلیج فارس می�رود و به رویارویی بزرگ�تر آمریکا با 

گیری یک جهان چندقطبی اشاره دارد... چین، روسیه و شکل�
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سرمقاله

 چشم‌انداز عراق 
در سایه انتخاب نخست وزیر
سینا علیزاده؛ کارشناس مسائل بین‌الملل

در آستانه تشکیل دولت جدید، عراق به میدانی 
پیچیده و چندلایه تبدیل شده است و نوری 
المالکی قصد تصدی پست نخست‌ وزیری دارد؛ 
گزینه‌ای که به نمادی از تقابل جریان‌های داخلی 
و نیز نقطه تمرکز فشارهای خارجی تبدیل شده 
است. تحلیل این بحران تنها با نگاهی راهبردی 
کاوی لایه‌های پنهان مواضع بازیگران اصلی  و وا
)شامل چارچوب هماهنگی شیعی، ائتلاف‌های 
سنی، احزاب کُُرد و بازیگران فراملی به‌ویژه آمریکا( 

امکان پذیر است...

 صفحه 2 را بخوانید

گزارش

وقتی مسکن حمایتی به ایستگاه انتظار تبدیل می شود

رویای معلق خانه دار شدن
 مسکن یکی از اساسی‌ترین نیازهای انسانی و 
پایه‌ای‌ترین مؤلفه‌های رفاه اجتماعی است که 
تأمین آن برای تمام اقشار جامعه، به‌ویژه اقشار 
نیازمند، نه‌تنها یک مطالبه معیشتی بلکه یک 
گذاری کلان کشور  ضرورت راهبردی در سیاست‌

محسوب می‌شود...

 صفحه 3 را بخوانید

گزارش

 روایت »اسکناس« از قیمت سازی پلتفرم ها 
ج از ساعت بازار خار

طلا بیدار است،نظارت خواب
‌در سال‌های اخیر به ویژه یک سال گذشته، گسترش 
فعالیت پلتفرم‌های آنلاین فروش طلا و تبلیغات 
گسترده آن‌ها در رسانه‌های رسمی و فضای شهری، 
توجه افکار عمومی و فعالان صنفی را به خود جلب 
کرده و این پلتفرم‌ها با وعده‌هایی مانند فروش طلا 
بدون اجرت بدون سود بدون مالیات و تحویل در 
محل، توانستند اعتماد بخش قابل توجهی از مردم 

و جامعه را به خود جلب کنند...

 صفحه 6 را بخوانید

 نسخه آنلاین روزنامه اقتصادی اسکناس را 
در وبسایت اینترنتی بخوانید

www.eskenasnewspaper.com
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رئیس‌جمهور با بیان اینکه کتاب و کتابخوانی در تغییر رفتار انسانها نقش موثر و مهمی 
گاهی، تعالی و پیشرفت سوق داده  کند،گفت: با مطالعه کتاب انسان به سمت آ ایفا می‌

می شود و این در فطرت انسان است...

رئیس�جمهور :

گر جوانان حرف ما را متوجه نمی شوند  ا
مشکل از خودمان است 

تیترهای  مهم

افزایش تمهیدات امنیتی در پی تهدیدات ایران 

لمان آ ادعای عجیب 

 پایان زندگی 
در دست انداز جاده‌ها

گشت نقدینگی   کلید باز
به بورس چیست؟

 موتور جست‌وجوی بومی
از وعده تا واقعیت
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برای مدیریت کارآمد، اقدامات زیرساختی و برنامه�ریزی بلندمدت 
اهمیت دارد

کم بارشی شش ساله 
الهه جعفرزاده/ گروه انرژی 

با وقوع بارش‌های قابل توجه 
، این  در هفته‌ها و ماه‌های اخیر
ح  پرسش در حوزه آب کشور مطر
وارد  ایران  آیا  که  است  شده 
دوره‌ای از ترسالی شده یا این 

بارش‌ها صرفاً یک نوسان کوتاه‌مدت اقلیمی هستند؟...
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 وزیر امور خارجه :کسی حق ندارد به ما بگوید نباید  غنی سازی داشته باشید چون من می�خواهم.  وزیر امور خارجه :کسی حق ندارد به ما بگوید نباید  غنی سازی داشته باشید چون من می�خواهم. 
گیرد گیردایران باید ثابت کند که از هیچ کسی دستور نمی� ایران باید ثابت کند که از هیچ کسی دستور نمی�

وزیر امور خارجه در کنگره ملی سیاست خارجی و تاریخ روابط خارجی:

»مالیات« از ابزار تأمین بودجه تا اهرم هدایت اقتصاد

 اجرای سیاست‌های حمایتی جدید در مسیر عدالت 
طیبه بیات / گروه اقتصاد 

 نظام مالیاتی در دولت چهاردهم، شاهد یکی از گسترده‌ترین اصلاحات 
و سیاست‌های حمایتی چند دهه اخیر بوده است. سازمان امور مالیاتی 
ایران با اجرای مجموعه‌ای از تصمیم‌های کلیدی در جهت تحقق اهداف 
برنامه پنج‌ساله هفتم توسعه، موفق شد گام‌های مؤثری در زمینه افزایش 
، حمایت از تولید و ارتقای شفافیت مالی بردارد.نتیجه این  درآمدهای پایدار
سیاست‌ها، رشد ۵۹ درصدی در توزیع مالیات بر ارزش افزوده و تخصیص 
بیش از ۲۵۳ هزار میلیارد تومان )همت( برای پروژه‌های عمرانی و توسعه‌ای 
کشور بوده است. این دستاوردها نشان می‌دهند که دولت جدید، برخلاف 
گرایانه را در پیش  نگاه سنتی مالیات‌ستانی، رویکردی توسعه‌محور و عدالت‌
گرفته است؛ رویکردی که با هدف کاهش فشار بر تولیدکنندگان، انتقال 
کنندگان و استفاده از مالیات به‌عنوان ابزار هدایت  بار مالیاتی به مصرف‌
اقتصادی طراحی شده است.در مسیر اجرای برنامه هفتم، دولت و سازمان 
امور مالیاتی مأموریت دارند تا مالیات را از یک منبع درآمدی محدود به 
ابزاری راهبردی برای تحقق عدالت اقتصادی، کنترل ناترازی بودجه و 
جهت‌دهی به فعالیت‌های مولد تبدیل کنند.در این چارچوب سه هدف 
اصلی دنبال می‌شود:۱. افزایش سهم مالیات در تأمین بودجه جاری کشور 
تا به جایگزین پایدار درآمد نفتی تبدیل شود.۲. گسترش پایه‌های مالیاتی 
جدید در بخش‌های کمتر شفاف اقتصاد.۳. کاهش فرار و اجتناب مالیاتی با 
گذاری کلان این برنامه، نسبت  اتکا به فناوری و داده‌محوری.بر اساس هدف‌
درآمدهای مالیاتی به تولید ناخالص داخلی باید به ۱۰ درصد برسد و سهم 
مالیات از اعتبارات هزینه‌ای دولت تا سطح ۸۰ درصد افزایش یابد. تحقق 
این نسبت‌ها نه‌تنها نیازمند افزایش نرخ‌ها نیست، بلکه منوط به اصلاح 
گیری از سیستم‌های دیجیتال  و حذف معافیت‌های غیرهدفمند و بهره‌
و ردیابی هوشمند مالی است.یکی از مهم‌ترین نقاط عطف سازمان امور 
مالیاتی، رویکرد انعطاف‌پذیر آن در قبال اصناف و فعالان اقتصادی است. 
، شورای هماهنگی اقتصادی سران قوا سه تصمیم مهم  در ماه‌های اخیر
حمایتی برای تقویت ثبات بازار و کاهش فشار بر مودیان اتخاذ کرد:1. پذیرش 
رسید دستگاه‌های کارتخوان به‌عنوان صورتحساب الکترونیکی برای فروش 

کالاهایی با نرخ واحد، تا فرآیند ثبت صورتحساب برای اصناف کوچک ساده‌تر 
شود.2. تعویق فراخوان گسترده اصناف برای اجرای نظام مالیات بر ارزش 
افزوده و محدود کردن اجرای آن به مودیان با درآمد بالاتر در دوره ابتدایی.3. 
تمدید اختیار بخشودگی صددرصدی جرایم مرتبط با عدم صدور صورتحساب 
الکترونیکی تا یک سال آینده، در راستای تشویق داوطلبانه فعالان اقتصادی 
به پیوستن به نظام نوین مالیاتی.این تصمیم‌ها که به‌صورت هماهنگ 
گیر اتخاذ شد، به‌وضوح نشان‌دهنده درک  میان دولت و نهادهای تصمیم‌
شرایط معیشتی جامعه، حساسیت نسبت به جریان نقدینگی اصناف و عزم 
بر حمایت از استمرار تولید داخلی است.در ادامه این سیاست‌ها، سازمان 
امور مالیاتی کشور بخشودگی ۱۰۰ درصدی جرایم مالیات بر ارزش افزوده برای 
که مودیان اظهارنامه‌های  دوره پاییز ۱۴۰۴ را اعلام کرده است؛ مشروط بر این‌
خود را تا ۲۶ بهمن‌ماه از طریق سامانه مودیان ثبت یا بازبینی کنند. این 
بخشودگی جرایم موضوع بند )ب( ماده ۳۶ و ماده ۳۷ قانون مالیات بر 
گیرد.مهلت ثبت، اصلاح و استرداد اظهارنامه‌ها تا  ارزش افزوده را دربر می‌
۲۶ بهمن تمدید شده و امکان بارگذاری جزئیات معاملات تا ۲۵ بهمن‌ماه 
نیز فراهم است.با این اقدامات، فشار مالی و اداری بر اصناف کاهش یافته و 
بسیاری از فعالان خرد اقتصادی می‌توانند با سهولت بیشتری به سامانه‌های 
جدید مالیاتی متصل شوند.یکی از ارکان کلیدی اصلاحات مالیاتی دولت، 
حرکت به‌سمت دیجیتالی‌سازی کامل نظام مالیاتی است. در همین راستا، 
دستورالعمل جدیدی در آذرماه ۱۴۰۴ برای صدور صورتحساب الکترونیکی با 
الگوی زنجیره منتشر شد.این سیستم با هدف افزایش شفافیت در زنجیره 
معاملات، کاهش خطاهای انسانی و حذف واسطه‌های غیرشفاف طراحی 
شده است. همچنین تعیین حد آستانه گردش مالی سالانه دو میلیارد تومان 
برای حساب‌های بانکی اشخاص حقیقی امکان ردیابی دقیق‌تر حساب‌ها 
کنون  کند؛ به‌ویژه در گروه‌هایی که تا و جلوگیری از فرار مالیاتی را فراهم می‌
تحت پوشش رسمی سیستم مالیاتی قرار نداشتند.در ترکیب سیاست‌های 
مالیاتی دولت، حمایت از خانوارها و معیشت مردم نیز مورد توجه ویژه قرار 
گرفته است. یکی از اقدامات مهم در این زمینه، اعلام معافیت مالیات بر ارزش 

افزوده برای انواع گوشت سفید، قرمز و فرآورده‌های گوشتی است.

کرات را در جلسه غیرعلنی بررسی می�کند مجلس امروز روند مذا
نایب رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای 
کرات ایران و آمریکا  اسلامی از جلسه غیرعلنی  امروزمجلس با محور مذا
خبر داد.عباس مقتدایی  گفت: مجلس شورای اسلامی در جلسه 
کرات بین جمهوری اسلامی ایران و  غیرعلنی ، آخرین وضعیت مذا
آمریکا را بررسی خواهد کرد.نایب رئیس کمیسیون امنیت ملی مجلس 
شورای اسلامی اظهار کرد: احتمالا در جلسه  امروز عباس عراقچی 
وزیر امور خارجه حاضر خواهد شد.بر اساس این گزارش دور جدید 
کرات میان ایران و ایالات متحده آمریکا، روز جمعه ۱۷ بهمن ماه  مذا
۱۴۰۴ با حضور سیدعباس عراقچی وزیر امور خارجه کشورمان از یک 
سو و استیو ویتکاف فرستاده ویژه ترامپ به خاورمیانه و جرد کوشنر 
، آغاز شد.سید عباس عراقچی  داماد رئیس‌جمهور آمریکا از سوی دیگر
کرات را خوب توصیف  در پایان این دور از گفت‌وگوها، شروع این مذا

کرد و گفت: طرفین برای مشورت به پایتخت‌های خود بازخواهند 
کرات تصمیم بگیرند. در مورد نفسِِ ادامه‌  گشت تا درباره چگونگی مذا
گفت‌وگوها هم توافق نظر وجود داشت و قرار شد این روند ادامه پیدا 
کرات روز جمعه صریح به  کید کرد که در مذا کند.عراقچی همچنین تا
آمریکا اعلام شده که لازمه هر گفت‌وگویی، خودداری از تهدید و فشار 
است.دونالد ترامپ رئیس‌جمهور آمریکا نیز ساعتی پس از پایان این دور 
کرات، گفت: گفت‌وگوهای خوبی با ایران داشتیم و ایرانی‌ها واقعا  از مذا
خواهان توافق هستند.همچنین رئیس‌جمهور پزشکیان در حساب 
کاربری خود در فضای مجازی با اشاره به  گفت‌وگوهای اخیر ایران و 
آمریکا که با پیگیری دولت‌های دوست در منطقه برگزار شد، نوشت: 
این گفت‌وگوها یک قدم به جلو بود. گفت‌وگو همواره راهبرد ما برای 

حل و فصل مسالمت‌آمیز بوده است. 

ی  شرکت خمیرمایه و الکل راز

شرکت خمیرمایه والکل رازی )سهامی عام( در نظردارد , مناقصه عمومی یک مرحله ای پیرامون خرید 600،000 کیلو گرم نمک طعام را از 
طريق مناقصه عمومی یک مرحله ای شماره 118-1404 به شرکتهای واجد شرایط واگذار نمايد، لذا از كليه شرکت های توانا در اين زمينه 
دعوت ميگردد در صورت تمايل جهت شركت در مناقصه و ارائه پيشنهاد قيمت از تاريخ  انتشار آگهي و حداكثرتا 7 روز پس از آن) توزیع 

اسناد از مورخ 1404/11/20 تا 1404/11/27(، جهت دریافت اسناد به نشانی ذیل الذکر مراجعه نمایند:
شماره  قراردادها،  امور  داخلی،  رگانی  باز اداره  رازی،  والکل  مایه  خمیر  خزاعی،شرکت  دعبل  جنب  آبادان،  جاده   35 کیلومتر  اهواز   -

061-33131330 شماره  به  نمابر  و  تماس061-33131330 
- دفتر تهران : خیابان سئول ، نرسیده به نیایش، نبش 12 متری دوم ، پلاک 92 ، منطقه 19، کد پستی : 73793-19958 تلفن : 13- 88673811- 021

- جهت پاسخگویی به سوالات و رفع ابهام اسناد مناقصه با شماره  06133131463تماس بگیرید.
توضیحات :

1- مبلغ 1.575.000.000 ریال بعنوان سپرده شرکت در مناقصه .چک صیادی یا ضمانت بانکی مورد تایید میباشد.
2- آخرين مهلت تسليم پيشنهاد قيمت نيز ساعت 12 روز شنبه مورخ 1404/12/02  می باشد.

3- تاریخ بازگشایی راس ساعت 10 روز سه شنبه مورخ 05/ 1404/12می باشد.
4- هزينه چاپ آگهي در روزنامه بعهده  برنده  یا برندگان مناقصه خواهد بود.

ر ارسال گردد مطلقاًً ترتیب اثرداده نخواهد شد.  5- به پیشنهادات مبهم ومشروط و مخدوش و پیشنهاداتی که بعد از موعد مقر

آگهي مناقصه عمومی یک مرحله ای 1404-118 

1- مناقصه گزار: قرارگاه سازندگی خاتم الانبیاء )ص( - هلدینگ نفت، گاز و پتروشیمی - واحد اجرایی پروژه 
پتروشیمی دماوند

2- نام و نشانی دستگاه مناقصه گزار: واحد اجرایی پروژه پتروشیمی دماوند به نشانی: تهران، شهرک غرب 
)قدس(، بلوار دادمان، نبش خیابان شفق، ساختمان توحید، طبقه دوم

02188576235 الی 40 داخلی 1341.
DMPC-WWT-P-403-1300 :3- شماره مناقصه

4- موضوع مناقصه: خرید تعدادی دستگاه میکسر افقی مستغرق واحد پساب پروژه پتروشیمی دماوند
5- زمان، مهلت و محل تحویل اسناد شرکت کنندگان در مناقصه: 

1-5- متقاضیان می توانند حداکثر به مدت 5 روز کاری از تاریخ نشر آگهی با هماهنگی قبلی از طریق شماره 
تلفن  02188576235 -40  داخلی 1341،  اسناد ارزیابی فنی و بازرگانی خود شامل موارد ذیل را در وقت 

مقرر به آدرس ایمیل ذیل ارسال نمایند.
      1-1-5- نامه حد اعتباری از بانک جهت ارائه ضمانتنامه بانکی شرکت در مناقصه و تضامین پیش پرداخت 

و حسن انجام تعهدات
      2-1-5- مالکیت دفتر شرکت )اسناد وجود انبار و سیستم انبار داری، اسناد مالکیت شرکت(

      3-1-5- رزومه کلی شرکت
      4-1-5- توان مدیریت و کارامدی ) گواهی نامه ISO، تجربه و سابقه مدیران و کارکنان کلیدی( 

      5-1-5- اسناد ثبتی ) لیست اعضای هیئت مدیره، گواهینامه ثبت نام در نظام مالیات بر ارزش افزوده، 

آگهی تاسیس وتغییرات، اساسنامه(
)       6-1-5- ارزیابی مشتریان قبلی ) رضایت نامه، حسن انجام کار

      7-1-5- ارزیابی مالی ) لیست پروژه های 5 سال اخیر به همراه مبلغ قرارداد، اصل قرارداد های 5 سال 
) اخیر

      8-1-5- تمامی سازندگان می بایست مورد تایید وندور لیست )NPCREV08/MOP(باشند و تمامی 
تأمین کنندگان می بایست از وندور های مورد تأیید در وندور لیست )NPCREV08/MOP( اقلام را تأمین 

نمایند.
ــص  ــت اقلام ترخی ــشور )کارت بازرگانی،لیس ــرکات ک ــص کالا از گم ــه ترخی ــوص تجرب ــدارک در خص ــه م 9-1-5-  ارائ

شده از گمرک تا کنون و ....(
EMAIL:
TO: Karami_mr@ogph.ir  , Damavand_Petrochemical@ogph.ir.        
CC: Bazvand_n@ogph.ir.  
6- در صورت تایید فنی سازنده در TBE در زمان ارسال پیشنهاد مالی، ارائه تضمین بانکی جهت شرکت در 
مناقصه الزامی بوده و در صورت انعقاد قرارداد ارائه تضمین پیش پرداخت و حسن انجام تعهدات بانکی 

الزامی می باشد.
7- مناقصه گزار در رد یا قبول پیشنهاد مختار است.

8- هزینه درج آگهی به عهده برنده مناقصه می باشد.
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 هلدینگ نفت، گاز و پتروشیمی
واحد اجرایی پروژه پتروشیمی دماوند

گهی مناقصه عمومی شناسایی و ارزیابی تامین کنندگان معتبر پیمانکار   آ
)نوبت دوم(
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ایران و جهان 2

ترکیب فشار اقتصادی با نمایش نظامی و فضاسازی رسانه�ای؛

کره« تا »فرمان تعرفه« از »میز مذا
کرات مسقط،  همزمان با خروج دیپلمات‌ها از سالن مذا
قلم ترامپ بر کاغذ فرمانی جدید فرود آمد: تعرفه برای 
شرکای ایران. این اقدام، که به سرعت فضای امیدواری 
دیپلماتیک را تحت الشعاع قرار داد، آشکار کرد که 
واشنگتن هنوز به زبان تهدید و "سیاست چماق و 
هویج" در قبال ایران وفادار است. با این حال، رگه‌های 
این تصمیم فراتر از خلیج فارس می‌رود و به رویارویی 
گیری یک جهان  بزرگ‌تر آمریکا با چین، روسیه و شکل‌

چندقطبی اشاره دارد.
فرمان اجرایی ترامپ برای اعمال تعرفه بر کشورهای 
کننده با ایران، نشانه بازگشت واشنگتن به  تعامل‌
سیاست فرسایش متناوب و فشار ترکیبی اقتصادی–
کنش ضدایرانی،  نظامی است؛ اقدامی که فراتر از یک وا
برهم‌زدن  برای  آمریکا  کلان  استراتژی  از  بخشی 

زمین‌بازی نظم نوین جهانی است.
کرات  امضای فرمان تعرفه‌ای درست پس از پایان مذا
مسقط، نشان داد که واشنگتن هنوز به سیاست فشار 
و ارعاب برای تسلیم‌سازی ایران اعتیاد دارد. هرچند 
نشست عمان با پیام‌های مثبت دیپلماتیک همراه 
شد، اما اعمال تعرفه‌های ۲۵ درصدی و تحریم‌های 
جدید علیه ۱۷ فرد و نهاد ایرانی حاوی پیامی روشن بود: 
کره را نه به‌عنوان مسیر تفاهم بلکه به‌عنوان  آمریکا مذا
ابزار جنگ شناختی برای فریب و آزمودن خطوط قرمز 
گیرد. این رفتار دنباله همان سناریوی  کار می‌ ایران به‌
»گود کاپ/بد کاپ« میان واشنگتن و تل‌آویو است؛ 
کره و تهدید برای تحمیل  الگویی که هدف آن ترکیب مذا

کثری است.   خواسته‌های حدا

کی  �  فرسایش متناوب؛ ابزار تسلیم‌سازی ادرا
فرمان تعرفه‌ای، ادامه راهبردی است که آمریکا طی دو 
گیران ایرانی طراحی  دهه برای تضعیف اراده تصمیم‌
که اقتصاد، روان اجتماعی و  کرده است؛ سیاستی 
محاسبات امنیتی را همزمان هدف قرار می‌دهد. 
ترامپ با اتکا بر فشار اقتصادی، تلاش دارد فضای 
داخلی ایران را به نقطه بحران رسانده و تصمیم‌سازان 
را در مسیر خطای محاسباتی قرار دهد. هم‌زمان، 
نمایش‌های نظامی نظیر حضور فرمانده سنتکام در 
عمان و فضاسازی رسانه‌ای آمریکا و اسرائیل درباره 
گزینه‌های حمله، مکمل جنگ شناختی برای افزایش 
هراس و تهی‌سازی مقاومت ایران هستند. این سیاستِِ 
کراتی برای  گام از فضای مذا فرسایش تدریجی، گام‌به‌
تحمیل خواسته‌های موشکی و منطقه‌ای استفاده 

کند.   می‌
برهم زدن زمین‌بازی نظم نوین جهانی � 

رفتار ترامپ را نمی‌توان صرفا ضدایرانی ارزیابی کرد؛ 

بلکه بخشی از طراحی کلان آمریکا برای اختلال در 
گیری نظم چندجانبه جهانی است.  روند شکل‌
بریکس  روسیه،  چین،  با  مواجهه  در  واشنگتن 
ندارد،  موازنه‌سازی  توان  شانگهای  سازمان  و 
ایران،  کشورهایی مانند  گیری  با هدف‌ بنابراین 
کوشد زمین‌بازی جهانی را   ونزوئلا، برزیل و هند، می‌

برهم بزند. 
تحریم نفتی ایران در عمل تلاشی برای آسیب‌زدن به 
زنجیره انرژی چین است و تعرفه‌های تنبیهی علیه 
شرکای اقتصادی ایران، حلقه فشار غیرمستقیم بر 
قدرت‌های نوظهور محسوب می‌شود. این الگوی 
کی، بازتاب چالش هژمون در برابر  بازدارندگی ادرا

چندقطبی‌شدن جهان است.  
دیپلماسی مقاومت؛ پاسخ راهبردی ایران   � 

کید بر  ایران با حفظ چارچوب‌های اصلی خود و تا
حقوق هسته‌ای، منطقه‌ای و امنیتی، عملاً این پروژه 
کام گذاشته است. تصمیم تهران برای ادامه  را نا
کره در عین آمادگی برای پاسخ قاطع، واشنگتن را  مذا
از گزینه نظامی به مسیر گفت‌وگو سوق داده است. در 
چنین شرایطی، هرگونه توافق تحمیلی نه‌تنها معنای 
عقب‌نشینی بلکه تضعیف بازدارندگی ملی خواهد 
کره در سایه تهدید  داشت. ایران درک کرده که مذا
کی” بیشتر از  نتیجه‌ای ندارد و هزینه “تسلیم ادرا
هزینه هر درگیری نظامی است. مقاومت هوشمند، 
کتیکی بلکه بخشی از  کنون نه صرفاً موضعی تا ا
ح جهانی برهم‌زنی نظم نوین از سوی  مقابله با طر

آمریکا و رژیم صهیونیستی است.  

وزیر امور خارجه در کنگره ملی سیاست خارجی و تاریخ روابط خارجی:

هم اهل دیپلماسی هستیم و هم جنگ
روز گذشته اولین کنگره ملی سیاست خارجی و تاریخ روابط 
خارجی با حضور سید عباس عراقچی وزیر امور خارجه، 
کمال خرازی رئیس شورای راهبردی روابط خارجی، علی 
کبر صالحی وزیر خارجه اسبق ایران و همچنین برخی از  ا
دیپلمات‌ها و اساتید دانشگاهی در مرکز مطالعات سیاسی 

و بین‌المللی وزارت امور خارجه برگزار شد.
سید عباس عراقچی، وزیر امور خارجه کشورمان در این 
کنگره با گرامیداشت ایام دهه فجر اظهار داشت: جا دارد 
از امام راحل )ره( و شهدای انقلاب اسلامی یادی کنیم، 
کم کردند. در ایام سالگرد  کسانی که اراده مردم ایران را حا
انقلاب مناسب است که در اینکه چرا انقلاب اسلامی 
رخ داد و آرمان‌ها چه بود تامل شود و اینکه در سیاست 
خارجی چگونه باید رفتار کرد. وی افزود: شعار اصلی مردم در 
جریان انقلاب استقلال، آزادی جمهوری اسلامی بود. بحث 
گفتند استقلال؟ ایران  آزادی طبیعی است اما چرا مردم می‌
هیچ‌وقت در طول تاریخ خود مستعمره نبوده است اما چرا 
استقلال؟ زیرا مردم در آن دهه خودشان را دارای استقلال 
نمی‌دانستند. تاریخ قاجار سرشار از احساس حقارت بود و 
دخالت اجنبی که وجود داشت. شاه به عنوان رئیس کشور 

نمی‌توانست هر جایی در داخل کشور برود.
وزیر امور خارجه با اشاره به نحوه روی کار آمدن پهلوی و 
کودتای 28 مرداد ادامه داد: سخنرانی معروف امام )ره( در 

کند به  سال 43 گویا بود. اول گفتند که امروز قلبم درد می‌
خاطر قانونی که در مجلس تصویب شد، آن قانون مصونیت 
گر یک خدمه  به مستشاران خارجی می‌داد. ایشان فرمودند ا
آمریکایی، شاه شما را زیر بگیرد کسی نمی‌تواند به او چیزی 
گر شاه شما سگ آمریکایی را زیر بگیرد مجازات  بگوید، ولی ا
می‌شود.  عراقچی در ادامه گفت: من می‌خواهم بگویم که 
چه کسی باعث شد استقلال حقیقی خواست مردم ایران در 
جریان انقلاب محقق شود. این تاریخ چندین ساله پشت 
سرش است. اینکه باید کشور ما استقلال واقعی را دریابد. 

محور اصلی قانون اساسی ما استقلال است.
این دیپلمات ایرانی در ادامه اظهار داشت: نفی سلطه و 
گر این را  استقلال از اصول اولیه جمهوری اسلامی است و ا
درک نکنیم، درک سیاست خارجی ما مشکل خواهد بود. در 
کید شده که وظیفه دولت جلوگیری  اصول قانون اساسی تا
از نفوذ اجانب است. سیاست خارجی ایران بدون اصل 

استقلال طلبی و کرامت داشتن، نمی‌تواند درک شود.
وی با مثالی از برنامه هسته‌ای ایران گفت: ایران برای داشتن 
برنامه صلح آمیز و داشتن غنی سازی هزینه زیادی پرداخت 
کرده است و این نیاز ایران بود. من از زاویه استقلال طلبی 
می‌خواهم به آن نگاه کنم. کسی حق ندارد به ما بگوید چه 
داشته باشیم و چه نداشته باشیم. حق من است که غنی 

سازی کنم و به خودم مربوط است.

گوید که نباید غنی  عراقچی خاطرنشان کرد: دشمن می‌
سازی داشته باشید چون نگران هستیم. اما کسی حق ندارد 
به ما بگوید تو نباید داشته باشی چون من می‌خواهم. ایران 
گر سئوالی  گیرد. ا باید ثابت کند که از هیچ کسی دستور نمی‌
نسبت به برنامه هسته‌ای ایران وجود دارد ما توضیح 
می‌دهیم، راه آن فقط از طریق دیپلماسی است. حتی 

تاسیسات ما را بمباران کردند اما موفق نشدند.
کره نیست، افزود:  کید بر اینکه چاره‌ای جز مذا وی با تا
کره وقتی به نتیجه می‌رسد که بر حق مردم ایران اذعان  مذا
شود. ما نمی‌خواهیم کسی حق ما را به رسمیت بشناسد. 

حق ما وجود دارد باید به آن احترام بگذارند.
عراقچی تصریح کرد: ما دنبال بمب اتمی نیستیم، بمب اتمی 
ما نه گفتن به قدرت‌های بزرگ است. ما زورگویی قدرت‌ها 
کنیم، این در قانون اساسی ما است و ما دنبالش  را نفی می‌
گر از  هستیم. ما این حق را با هزینه زیاد به دست آورده‌ایم. ا

آن بگذریم هزینه بیشتری باید پرداخت کنیم.
وی ادامه داد: تسلیم ناپذیری مردم در جنگ 12 روزه 
اثبات شد. آن کسانی که در روز سوم توییت زدند که تسلیم 
بدون قید و شرط، روز 12 توییت زدند که آتش بس بدون 
کنون هم آرایش نظامی آنان در منطقه ما را  قید و شرط. ا
نمی‌ترساند. ما اهل دیپلماسی هستیم و منطق داریم، اما 

آماده جنگ هم هستیم، قدرت هم داریم.

اظهارات خصمانه وزیر خارجه 
صهیونیستی علیه ایران

وزیر خارجه رژیم صهیونیستی در اظهاراتی خصمانه 
علیه ایران مدعی شد که تهران برای در اختیار داشتن 

کند. سلاح هسته‌ای تلاش می‌
در حالی که ایران بر حفظ استقلال و مقاومت در برابر 
« وزیر خارجه  کید دارد، »گدعون ساعر زورگویی‌ها تا
رژیم صهیونیستی در سخنان مداخله‌جویانه تکراری 
مدعی شد: نظام ایران برای در اختیار داشتن سلاح 
کند و امنیت منطقه را تهدید  هسته‌ای تلاش می‌

کند. می‌
این لفاظی‌ها در شرایطی مطرح می‌شود که پیشتر 
»سید عباس عراقچی« وزیر امور خارجه کشورمان با 
کید بر این که »غنی‌سازی حق ایران است« گفت:  تا
آرایش نظامی ما را نمی‌ترساند، ما اهل دیپلماسی 
هستیم، اهل جنگیم نه به این معنا که به دنبال 
جنگیم؛ بلکه آماده جنگ هستیم تا از خود در برابر 

تجاوز دفاع کنیم.
وزیر خارجه کشورمان همچنین با اشاره به مساله 
هسته‌ای ابراز داشت: ایران برای داشتن برنامه 
هسته‌ای صلح‌آمیز و غنی‌سازی هزینه بسیار زیادی 
پرداخت کرد که مقداری به دلیل نیاز کشور بوده 
است. چرا ما غنی‌سازی کردیم و حاضر نیستیم 
بگذریم؟ چون کسی حق ندارد به ما بگوید چرا نباید 
داشته باشیم. این حق ما است، براساس قانون. این 
که در طول سال‌ها می گویند حق ندارید غنی‌سازی 

کنید چرا؟ چون آن‌ها نگران هستند.

 گزارش وال استریت ژورنال 
 از توان موشکی ایران و نقش 

سردار حاجی‌زاده در شکوفایی آن
گرچه اسرائیل در طول جنگ ۱۲ روزه در ماه ژوئن،  »ا
سکوهای پرتاب موشک و انبارهای ایران را هدف 
گرفت، اما ایران با بخش زیادی از زرادخانه باقی 
مانده خود از این درگیری شدید با قدرت بیرون آمد. 
مهمتر از آن، ایران یاد گرفت که چگونه با ادامه جنگ، 
موشک‌های بیشتری را از سد دفاعی اسرائیل و آمریکا 

عبور دهد.«
وال استریت ژورنال با بیان این مطلب در گزارشی با 
اشاره به توان موشکی ایران نوشته است: تهران در 
ژوئن گذشته حدود ۵۰۰ موشک شلیک کرد که به 
اهداف نظامی در اسرائیل اصابت کرد و خساراتی بر 

جای گذاشت.
وال استریت ژورنال پیش از این گزارش داده بود که 
تهران هنوز حدود ۲۰۰۰ موشک بالستیک میان‌برد 
دارد که می‌توانند به سراسر منطقه برسند. این کشور 
همچنین ذخایر قابل توجهی از موشک‌های کوتاه‌برد 
دارد که قادر به رسیدن به پایگاه‌های ایالات متحده 
در خلیج فارس و کشتی‌های تنگه هرمز هستند، و 
همچنین موشک‌های کروز ضد کشتی. بهنام بن 
طالب‌لو، مدیر ارشد برنامه ایران در بنیاد دفاع از 
گوید: موشک‌های بالستیک ایران  دموکراسی‌ها می‌
کنون ستون فقرات بازدارندگی ایران را تشکیل  ا
می‌دهند. آنها مانند یک چاقوی سوئیسی برای این 
کشور هستند - برای دفاع و مجازات به طور همزمان.

 دستگیری یک آمریکایی 
به اتهام تهدید به ترور معاون ترامپ

وزارت دادگستری ایالات متحده از دستگیری یک 
آمریکایی به اتهام تهدید به قتل معاون دونالد ترامپ 

خبر داد.
وزارت دادگستری ایالات متحده در بیانیه‌ای اعلام 
کرد یک مرد آمریکایی اهل ایالت اوهایو به اتهام تهدید 
به قتل »جی‌.دی ونس«، معاون رئیس جمهور این 
کشور دستگیر و تحت پیگرد قضایی قرار گرفته است.
در بیانیه وزارت دادگستری آمریکا ذکر شده است: 
»این مظنون با هویت شانون ماتره، اهل شهر تولدو، 
روز ششم فوریه به دست ماموران سرویس مخفی 
آمریکا به اتهام "تهدید به گرفتن جان و وارد کردن 
آسیب جسمی علیه جانشین ریاست جمهوری" 
دستگیر شده است.« به گزارش »راشاتودی«، طبق 
متن کیفرخواست صادر شده علیه ماتره، او تهدیدش 
را در آستانه سفر برنامه‌ریزی شده معاون رئیس 
جمهور آمریکا به ایالت زادگاهش، اوهایو، مطرح کرده 
است. طبق این کیفرخواست، او تهدید به شناسایی 
محل استقرار ونس و استفاده از مسلسل M۱۴  برای 

کشتن او کرده است.

اخبار

 چشم‌انداز عراق 
در سایه انتخاب نخست وزیر
سینا علیزاده؛ کارشناس مسائل بین‌الملل

در آستانه تشکیل دولت جدید، عراق به میدانی 
پیچیده و چندلایه تبدیل شده است و نوری المالکی 
قصد تصدی پست نخست‌ وزیری دارد؛ گزینه‌ای که 
به نمادی از تقابل جریان‌های داخلی و نیز نقطه 
تمرکز فشارهای خارجی تبدیل شده است. تحلیل 
کاوی لایه‌های  این بحران تنها با نگاهی راهبردی و وا
پنهان مواضع بازیگران اصلی )شامل چارچوب 
هماهنگی شیعی، ائتلاف‌های سنی، احزاب کُُــرد و 

بازیگران فراملی به‌ویژه آمریکا( امکان پذیر است.
و  بیانیه‌ها  مصاحبه‌ها،  از  منتشرشده  داده‌های 
گزارش‌های خبری، نقشه‌ای از میدان نبرد سیاسی 
کند که در آن، اتهامات دخالت خارجی،  ترسیم می‌
شخصی  حساب‌های  اقتصادی،  تهدیدهای 
رهبران و رقابت‌های فرقه‌ای و حزبی درهم تنیده 
شده‌اند. واقعیت اینکه بحران کنونی صرفاً درباره 
اینکه چه شخصی نخست‌وزیر شود نیست، بلکه 
درباره چگونگی حکمرانی آینده، ماهیت روابط 
عراق با قدرت‌های بزرگ و نحوه تعادل بخشیدن به 

فشارهای داخلی و خارجی است.
مالکی، با سابقه‌ای طولانی و روابط سینوسی با آمریکا 
در دوره نخست‌وزیری پیشین، از دید حامیانش نماد 
استقلال و تجربه و از دید مخالفان داخلی و خارجی 
نماد رویکردی یکجانبه و تنش‌زا به شمار می‌رود. 
کنش تند دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا که  وا
با تهدید به قطع حمایت و محدود کردن دسترسی 
گیری  به درآمدهای نفتی همراه بود، نه موضع‌
لحظه‌ای، بلکه نشان از طراحی حساب‌شده‌ای دارد 
کثر فشار برای تغییر معادله  که هدفش اعمال حدا
یا گرفتن امتیاز کلان به نفع گزینه‌ای مطمئن‌تر 
، آشکارا با مخالفت  برای واشنگتن است. این فشار
بازیگران داخلی عراقی )از محمد الحلبوسی در جبهه 
سنی گرفته تا عمار الحکیم، قیس الخزعلی و حیدر 
العبادی در درون چارچوب هماهنگی شیعی( همراه 

شده است.
در درون چارچوب هماهنگی، گرچه حمایت رسمی و 
تجدیدشده از مالکی اعلام می‌شود، اما شکاف‌های 
عمیقی آشکار است. سازمان بدر و حزب الدعوه خط 
اصلی حمایت از مالکی را تشکیل می‌دهند و مخالفت 
کمیت  با وی را هم‌سو با توییت ترامپ و خیانت به حا

کنند.  تفسیر می‌
سناریوهای پیش‌رو محدود و مشخص هستند:

نخست، عقب‌نشینی مالکی زیر فشار  داخلی و 
خارجی با عنوان مخالفت دو سوم اعضای چارچوب 
هماهنگی شیعی و معرفی گزینه مصالحه از سه نفر 
دوم یعنی  حمید الشطری، علی الشکری و قاسم 

الاعرجی از سوی چارچوب هماهنگی شیعی.
دوم، اصرار چارچوب بر مالکی و رفتن به سمت رأی 
اعتماد مجلس با خطر بالای شکست کابینه یا تحریم 
کسیون جلسات به وسیله مخالفان و افزایش  و آبسترا

بحران مواجه می شود.
سوم، انتخاب محمد شیاع السودانی یا حیدر 
العبادی )در کنار مالکی سه شخص نخست بخت 
مجدد  نامزد  عنوان  به  بودند(  وزیری  نخست 
چارچوب. این سناریو در صورت انصراف مالکی، با 
توجه به مواضع قبلی آمریکا نسبت به وی امکان دارد 

با استقبال نسبی واشنگتن مواجه شود.
چهارم، کشیده شدن فرآیند به بن‌بست طولانی و 

افزایش بی‌ثباتی اقتصادی و امنیتی.
سناریوی نخست در حال حاضر محتمل‌تر به نظر 
می‌آید، زیرا هزینه‌های سناریوهای دوم و چهارم برای 
بیشتر بازیگران داخلی )به جز حامیان سرسخت 
مالکی( بسیار بالاست. با وجود این، امکان دارد دیدار 
مالکی با جوشوا هریس معادلات و سناریوهای بیان 
شده را تغییر دهد، لذا هر تصمیمی باید در هیئت 
چارچوب هماهنگی شیعی و با توجه به توازن قوا 
در آن گرفته شود. بیانیه اخیر این چارچوب که بر 
کید اما همزمان بر تمایل به  پایبندی به مالکی تأ
همکاری با جامعه بین‌المللی تصریح کرد که نشان 
از کشمکش درونی و تلاش برای یافتن معادله ای 

برای خروج از بن‌بست دارد.
بحران کنونی عراق به نقطه عطفی تبدیل شده 
کمیت ملی آن در معرض آزمونی سخت قرار  که حا
دارد. فشار تمام‌عیار آمریکا که با همدستی بخشی 
از نخبگان سیاسی عراق همراه شده است، نشان 
حیاتی  اهرم  از  است  حاضر  واشنگتن  می‌دهد 
کننده  اقتصادی و امنیتی برای حفظ نفوذ تعیین‌
گرچه جریان‌های  کند.  خود در بغداد استفاده 
مقاومت و استقلال‌خواه داخلی بر حق قانونی و 
مردمی خود برای انتخاب نامزد مورد نظرشان پای 
می‌فشارند، ولی واقعیت‌های سخت اقتصادی و 
خطر انزوای بین‌المللی، فضای مانور آنها را به شدت 

محدود کرده است.
احتمال قوی آنکه در نهایت، میدان‌داران اصلی 
چارچوب هماهنگی )با محاسبه هزینه‌ها و فواید( 
کرات گسترده با طرف  به سمت تعدیل موضع یا مذا
آمریکایی و انتخاب گزینه‌ای حرکت کنند که هرچند 
امکان دارد کاملاً مطابق میل آمریکا نباشد، اما دست 
کم قابل تحمل برای واشنگتن و کاستن از فشارها 

باشد.

رئیس‌جمهور با بیان اینکه کتاب و کتابخوانی در تغییر رفتار انسانها نقش موثر و مهمی سرمقاله
گاهی، تعالی و پیشرفت سوق داده  کند،گفت: با مطالعه کتاب انسان به سمت آ ایفا می‌
می شود و این در فطرت انسان است. »مسعود پزشکیان« ۱۴۰۴ در آیین اختتامیه چهل 
و سومین جایزه کتاب سال جمهوری اسلامی ایران و در جمع نویسندگان، پژوهشگران، 
نخبگان و اهالی کتاب با قدردانی از هم کسانی که در حوزه کتاب و تقویت و توسعه 
فرهنگ کتابخوانی تلاش می کند،گفت: گنجینه علم و دانش با کمک شما گسترش 
گر ضعفی  گر در کشور توانایی داریم به برکت کتاب و معلمان است و ا کند. ا پیدا می‌
وجود دارد باید در همان مسیر جستجو و ریشه‌یابی کرد که چرا در این وضعیت گرفتار 
کند، تجربه پیدا  کید بر اینکه انسان به برکت کتاب رشد می‌ شده‌ایم. رئیس‌جمهور با تا
کند و راه خود را از تاریکی به روشنایی رهنمون می‌شود، ادامه داد: در تمام زمینه‌ها  می‌

گاهی، درک و مهارت ما در اجراست؛ گاهی  از اقتصاد و صنعت گرفته تا سیاست، نوع آ
گویند که قرآن نخوان بلکه ترجمه آنرا بگو، وقتی اولین  کنم می‌ وقتی از قرآن نقل‌قول می‌

بار نهج‌البلاغه را نیز خواندم با همین برخورد مواجه شدم. 
گر ذهن جوان ما قفل شده، حرف تازه را نمی‌پذیرد و یا کج‌فهمی دارد  وی تصریح کرد: ا
مشکل از ماست. ما باید بستر لازم را فراهم کنیم و لازمه آن نیز تامین فضای مناسب، 
، امکانات، کتاب و اساتید و معلمانی است که در عمل به دانش‌آموزان  تجهیزات به روز
ما بیاموزند. پزشکیان با ابراز امیدواری به اینکه با کمک دانشمندان، دانش‌پژوهان و 
نویسندگان، روش‌های مناسب برای انتقال دانسته‌ها به نسل آینده فراهم شود، گفت: 
کند که ارتباط موثر خود با شما عزیزان را حفظ کند و در این مسیر از  دولت تلاش می‌

دانش شما بهره گرفته و در جهت آبادانی و سازندگی کشور عزیزمان گام برداریم.

رئیس جمهور :

گر جوانان حرف  ا
ما را متوجه نمی 
شوند، مشکل از 
خودمان است 

ژه
ویـ

ر 
ــب

خ

گذاران آلمان پس از اقدام اتحادیه اروپا علیه سپاه پاسداران  مقامات امنیتی و قانون‌
انقلاب اسلامی با قرار دادن نام آن در فهرست سازمان‌های تروریستی این بلوک، مدعی 
( تحت نظارت فزاینده سرویس‌های اطلاعاتی ایران قرار  شدند که ارتش آلمان )بوندس‌ور
گرفته و با تهدیداتی شامل جاسوسی، حملات سایبری و افزایش سطح تهدید روبه‌رو 

است.
این ادعاها پس از آن مطرح شده است که »محمد باقر قالیباف« رئیس‌ مجلس شورای 
اسلامی پس از اقدام اروپا علیه سپاه پاسداران روز یکشنبه ۱۲ بهمن در جلسه علنی و 
در نطق پیش از دستور خود بیان کرد که » طبق بند ۷ قانون اقدام متقابل در برابر اعلام 
سپاه به عنوان سازمان تروریستی، ارتش کشورهای اروپایی گروه تروریستی محسوب 

می‌شوند و عواقب این اقدام به عهده‌ اتحادیه‌ اروپا خواهد بود.«
شبکه یورونیوز گزارش داد: سازمان اطلاعات نظامی آلمان هشدار داد که در پی تصمیم 
ایران برای تعیین ارتش آلمان و سایر نیروهای مسلح اتحادیه اروپا به عنوان »گروه‌های 

تروریستی« سطح هشدار و مراقبت خود را افزایش داده است.
گذاران و کارشناسی که با یورونیوز صحبت کردند، اقدام ایران مبنی  طبق ادعای قانون‌

بر تروریستی اعلام کردن ارتش‌های اتحادیه اروپا، محیط تهدید تازه‌ای برای تاسیسات 
کند. و کارکنان نظامی آلمان ایجاد می‌

یک سخنگوی سرویس ضدجاسوسی نظامی آلمان به یورونیوز گفت که در کنار 
تهدیدات واقعی،»باید مخاطرات قابل‌توجهی از جاسوسی سایبری نیز در نظر گرفته 
شود.« سرویس ضدجاسوسی آلمان به همین دلیل بر اقدامات پیشگیرانه تمرکز کرده 
است و اقداماتی شامل برگزاری جلسات آموزشی، نشست‌های مشاوره‌ای و تهیه مطالب 
گاهی سربازان درباره تهدیدات جاسوسی و روش‌های آژانس‌های  جهت بالا بردن آ

اطلاعاتی خارجی را افزایش داده است.
به گفته این سخنگو، هدف این است که عملیات‌های اطلاعاتی »در سریع‌ترین زمان 

ممکن شناسایی و دفع شوند.«
گیری توسط  ، واحدها و دفاتر حساس‌تر که بیشترین احتمال هدف‌ به نوشته یورونیوز
سرویس‌های اطلاعاتی خارجی را دارند، تحت حمایت ویژه سرویس ضدجاسوسی 
گیرند. این اقدامات باعث می‌شود کارکنان هوشیاری بالاتری  نظامی آلمان قرار می‌

داشته باشند و سریع‌تر هرگونه فعالیت یا حادثه مشکوک را گزارش دهند.

افزایش تمهیدات امنیتی در پی تهدیدات ایران 

ادعای عجیب آلمان
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3اقتصاد‌ کلان

؛ نقد یک استاد اقتصاد بر ادعای آقای وزیر

 آیا تورم به شدت کاهش می‌یابد؟
 وزیر اقتصاد ایران، هفته گذشته وعده‌ی »کاهش 
چشمگیر تورم« را داد. علی مدنی‌زاده در حضور 
خبرنگاران با اشاره به آثار اجرای سیاست حذف ارز 
ترجیحی روی تورم گفت: »تمام تلاش ما کنترل و 
مدیریت تورم است. طبیعتا اجرای سیاست روی نرخ 
تورم در این دو ماه اثر گذاشته است اما از ماه سوم تورم 

ماهانه ان‌شالله به شدت کاهش پیدا خواهد کرد.«
آقای وزیر افزود: »جلوی تمام فشارهای تورمی که 
می‌خواهد به بانک مرکزی بیاید هم توسط بانک 
گرفته می‌شود. اجازه  مرکزی و هم وزارت اقتصاد 
نمی‌دهیم که فشارهای تورمی به بانک مرکزی بیاید 
که منجر به افزایش پایه پولی و رشد نقدینگی و تورم 

شود.« 
اما ادعای کاهش شدید نرخ تورم از ماه سوم به بعد 
چقدر محقق شدنی است؟ مرتضی افقه، استاد 
، این ادعاها را  اقتصاد دانشگاه شهید چمران اهواز
فاقد مبنای علمی و عملی دانست و گفت: اظهارات 
مطرح‌شده مبنی بر کاهش شدید نرخ تورم از ماه 
سوم، بیشتر به یک ادعای غیرواقع‌بینانه شباهت دارد 
و پشتوانه متقن اقتصادی ندارد. متأسفانه برخی از 
گذاران و حتی افراد دانشگاهی حاضر نیستند  سیاست‌
از چارچوب مدل‌های درسی که مبتنی بر شرایط 
کشورهای پیشرفته، باثبات و بدون تحریم و جنگ 
است، فاصله بگیرند و واقعیت‌های اقتصاد ایران را در 

نظر بگیرند. 
وی افزود: این تصور که می‌توان اقتصاد ایران را صرفاً 
با مدل‌های کمی و ریاضی و بدون توجه به شرایط 
سیاسی، تحریم‌ها و نااطمینانی‌های شدید پیش‌بینی 
کرد، نادرست است. در شرایطی که حتی مشخص 
نیست فردای کشور چگونه خواهد بود، صحبت 
قاطعانه از کاهش شدید تورم، آن هم در آینده‌ای 

مبهم، هیچ مبنای قابل اتکایی ندارد. 
کم  گر روند فعلی حا این استاد دانشگاه ادامه داد: ا
بر فضای سیاسی و اقتصادی کشور بهبود پیدا نکند، 
نه‌تنها تورم کاهش نخواهد یافت، بلکه با سرعت 
کرد. برخلاف تصور وزیر  بیشتری افزایش خواهد 
اقتصاد، در باب نرخ تورم فعلی، انتظارات متغیر فعال 

است، نه صرفاً حجم نقدینگی. 
کار بردن واژه »تلاش  وی گفت: حتی خود وزیر نیز با به‌
کنیم« نشان می‌دهد که نسبت به توان دولت در  می‌
کنترل پایه پولی و نقدینگی تردید دارد. از نظر بنده، 
دولت حتی در کنترل نقدینگی موجود نیز موفق 

نخواهد بود، چه برسد به جلوگیری از افزایش آن. 
گر اوضاع  افقه در ادامه، در پاسخ به این سوال که »ا
سیاسیِِ کشور بهتر بود و سایه جنگ وجود نداشت آیا 
امکان کاهش نرخ تورم بود؟« گفت: ریشه اصلی تورم در 
کارآمدی‌های ساختاری داخلی است. مسائل  ، نا کشور
سیاسی صرفاً سرعت تورم را افزایش می‌دهند، اما علت 
اصلی آن نیستند. هزینه تولید در ایران به‌مراتب بالاتر 
از کشورهای معمولی است که این موضوع ناشی 
گذاری‌های  کارآمدی نظام مدیریتی، سیاست‌ از نا
نادرست، انتخاب مدیران بر اساس روابط سیاسی و 

ایدئولوژیک و بی‌ثباتی‌های مدیریتی است. 
کارآمدی‌های داخلی موجب شده  وی افزود: همین نا
اقتصاد ایران در برابر تحریم‌ها تا این اندازه آسیب‌پذیر 
باشد. با این حال، دوباره همان سیاستی که چندین 
بار شکست خورده و هزینه سنگینی به مردم تحمیل 
کرده، برای بار سوم یا چهارم اجرا شده است؛ سیاستی 
که نمونه آن را در ماجرای ارز ۴۲۰۰ تومانی نیز تجربه 
کردیم و برخلاف وعده‌ها، تورم به‌صورت طوفانی 

افزایش یافت. 
گر  استاد اقتصاد دانشگاه چمران اهواز گفت: حتی ا
فرض کنیم شرایط سیاسی کشور به ثبات برسد، تورم 
از بین نخواهد رفت و فقط ممکن است سرعت آن کمی 

کاهش یابد. 
کید کرد: در اینکه  این کارشناس مسائل اقتصادی تأ
شوک حذف ارز ترجیحی در ابتدا تاثیر شدیدی روی 
تورم گذاشته و بعد این تاثیر کمتر شود، تردیدی 
نیست. اما بحث این است که رسیدن تورم به سطوحی 
گر در همان سطح  مانند ۶۰ یا ۷۰ و یا ۵۰ درصد، حتی ا
ثابت بماند، به معنای فشار سنگین و غیرعادی بر 
معیشت مردم، فرودستان و کارگران است؛ کارگران با 
کنند  دستمزد ثابت به زیر خط زنده ماندن سقوط می‌
کثر ۲۰ تا  به‌ویژه آنکه افزایش حقوق و دستمزدها حدا
۳۰ درصد است و متناسب با این تورم افزایش پیدا 
کند. ضمن اینکه ما با تورم شدید مواد غذایی  نمی‌
مواجه هستیم و مزد و حقوق کفاف این افزایش‌ها را 

نخواهد داد.

گفت وگو

گزارش

چرا هنوز موتور جست�وجوی بومی کارآمد نداریم؟

 موتور جست‌وجوی بومی
از وعده تا واقعیت

یاسمین نسبتی/ گروه اقتصاد
 موتور جست‌وجو، جویشگر یا جست‌وجوگر به طور 
عمومی به برنامه‌ای گفته می‌شود که کلمات کلیدی 
کند.  را در یک سند یا بانک اطلاعاتی جست‌وجو می‌
، گوگل، موتور جست‌وجویی است که  در حال حاضر
نه تنها در کشور مادر خود یعنی آمریکا، بلکه در سایر 
کشورهای دیگر و در ایران هم مورد استفاده گسترده 
گیرد اما در کنار این موضوع، کشورهایی هم  قرار می‌
کنند،  هستند که از موتورهای بومی خود استفاده می‌
از جمله چین با بایدو، کره جنوبی با نیور و روسیه با 
یاندکس که هر کدام کاربران خود را دارند و سهمی از 

پرس‌وجوهای روزانه را به خود اختصاص داده‌اند.  
همین موضوع سبب شد در ایران هم طی سالهای 
گذشته موضوع لزوم داشتن یک موتور جست‌وجوی 
بومی مطرح شود. در این راستا حمایت از جویشگرهای 
بومی بر اساس تهیه و ارائه طرح کسب‌وکار به تصویب 
شورای راهبری جویشگر بومی رسید و مقرر شد 
کسب‌وکار موتورهای جست‌وجوی  که مدل‌های 
« برای ادامه فعالیت به شورای  »پارسی‌جو« و »یوز

راهبری ارائه شوند.  
در کنار توسعه و تلاش بر ایجاد موتور جست و جوهای 
کید می‌شد که در هیچ کجای دنیا جویشگر  بومی، تأ
بومی با هدف پر کردن جای گوگل و یاهو راه‌اندازی 
که  کنند  می‌ دنبال  را  دیگری  هدف  و  نمی‌شود 
پاسخگویی به نیازهای کاربران بومی است و با توجه 
به اطلاعاتی که سرویس‌های بومی دارند، از یک ابزار 
بومی بهتر از یک ابزار بین‌المللی برمی‌آید.         با این حال 
کارشناسان علاوه بر مزیت‌هایی مانند افزایش درآمد 
ملی و کمک به ایجاد مزیت رقابتی برای جویشگر بومی 
نسبت به رقبای غیربومی در همان زمان معتقد بودند 
جویشگرهای بومی به پژوهش‌های بنیادی نیاز دارد و 
دولت و وزارت ارتباطات باید در جهت تشویق بخش 
خصوصی برای شکل گیری جویشگر بومی تلاش کنند، 
چون بخش‌های خصوصی از بازیگران عمده تولید 

محتوا هستند.       
با وجود آنکه انتظار می‌رفت جویشگرهای بومی به 
، از  دلیل اقدامات لازم انجام شده طی سالهای اخیر
عملکرد مناسبی برخوردار شده باشند، اما با اعمال 
محدودیت برروی اینترنت و موتور جست‌وجوی 
گوگل، از سوی مراجع ذی صلاح و مراجعه متعدد مردم 
به موتورهای جست‌وجوی بومی مشخص شد این 
سرویس‌ها همچنان مشکلات بسیاری دارند، انتقادی 
که در همان زمان کاربران بسیاری آن را مطرح کردند.               
کارشناسان از جمله مسئولان  در چنین شرایطی 
معتقدند موتور جست‌وجوی‌های بومی همچنان 
و  خصوصی  بخش  گذاری  سرمایه‌ جذب  نیازمند 
تجاری‌سازی توسط شرکت‌های بزرگ فناوری اطلاعات 
هستند تا کاربردی‌تر و با اشکالات کمتر باشند. موضوع 
دیگر عدم اعتماد مردم به جستجوگرهای داخلی و 
نگرانی آن‌ها از حفظ حریم خصوصی است که نیازمند 
اعتمادسازی است. اما این سوال اصلی که مطرح است  
این که چرا هنوز زیرساخت‌های لازم برای راه اندازی 

جستجوگرهای بومی کاربردی فراهم نشده است؟
ابوالحسن فیروزآبادی- دبیر پیشین شورای عالی 
- چندی پیش در گفت‌وگو با  فضای مجازی کشور
ایسنا، در این باره گفته است: واقعیت این است که 
کدام از دولت‌ها نپذیرفتند که به‌صورت جدی در  هیچ‌
گذاری کنند. ما هم در  حوزه موتور جست‌وجو سرمایه‌
دولت آقای روحانی و هم در دولت آقای رئیسی تلاش 
گذاری در این حوزه  کردیم دولت را مکلف به سرمایه‌

کنیم، اما موفق نشدیم.  
کید کرد: موتور جست‌وجو در مقیاس  فیروز آبادی تأ
کاربری کشور ایران لزوماً سودده نیست، مگر اینکه 
مکانیزم‌های خاصی برای آن طراحی شود که البته 
گذاری اولیه  امکان‌پذیر است، اما نیاز به سرمایه‌

مناسبی دارد. 
از سوی دیگر سید ستار هاشمی- وزیر ارتباطات و 
فناوری اطلاعات- اخیرا در حاشیه جلسه هیئت 
دولت یکی از موضوعات مرتبط با سکوهای داخلی 
را موتور جست‌وجوهای داخلی دانست که نتوانست 
پاسخگوی نیاز مردم باشد. به گفته وی این موضوع 
گر چه در روزهای اول چالش  در اولویت کار قرار گرفته ا

جدی بود، اما در ادامه کم کم بهبود پیدا کرد.   
نگاهی به برخی از مهم‌ترین جویشگرهای بومی � 

موتورهای  قدیمی‌ترین  از  یکی  ذره‌بین  ذره‌بین: 
جستجوی ایرانی است که بر روی محتوای داخلی 
تمرکز دارد. این موتور جست‌وجو، یک رابط کاربری 
در  جستجو  امکان  که  دارد  کاربرپسند  و  ساده 
کند.  ، ویدئوها و تصاویر را فراهم می‌ وب‌سایت‌ها، اخبار
گردو: از دیگر موتور جست‌وجوهای فعال است که 
این موتور جست‌وجو، با استفاده از الگوریتم‌های 
هوشمند، نتایج جست‌وجوی مرتبط و دقیقی را 
گی‌هایی مانند  به کاربران ارائه می‌دهد. دارای ویژ

جست‌وجوی تصویر و جست‌وجوی صوتی است.      
۲۰۵۹: این موتور جست و جو، یک جویشگر نسبتا 
جدید است که با تمرکز بر ارائه نتایج جستجوی 
دقیق و سریع، توانسته توجه بسیاری از کاربران را به 
گی‌های خاصی  خود جلب کند. همچنین دارای ویژ
مانند جست‌وجوی شبکه‌های اجتماعی و امکان به 

گذاری نتایج جست‌وجو با دیگران است.  ک‌ اشترا
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وزیر راه و شهرسازی از تحویل ۱۴۰ هزار واحد مسکن تا پایان سال خبر داد گفت: 
بسته پشتیبان مالی مسکن به عنوان یکی از اقدامات لازم در حوزه مسکن به زودی 

اجرایی می‌شود.
 فرزانه صادق، وزیر راه و شهرسازی با اشاره به اینکه در حوزه مسکن، خبرهای خوبی 
در راه است گفت: بسته تشویقی مسکن یک خبر بسیار خوبی است که‌ اقدامات و 

برنامه ریزی های لازم را برای آن انجام داده ایم.
کنم، هرچند امیدوارم  وی افزود: یک خبر خوب دیگر هم داریم. عددی را اعلام می‌
بتوانیم به آن برسیم؛ در شش سال گذشته ۷۰ هزار واحد تحویل داده شده و تمام 

تلاش ما این است که این عدد را تا پایان سال به ۱۴۰ هزار واحد برسانیم.
وزیر راه و شهرسازی درباره جریمه‌های مالیاتی و نقش بانک‌ها نیز توضیح داد: 

کند و اقدامات حقوقی آن در  موضوع جریمه‌های مالیاتی مسیر خود را طی می‌
حال انجام است. حتی دیوان عدالت اداری نیز باید جلساتی در این خصوص برگزار 

کند، اما باید بپذیریم که بانک‌ها هم مشکلاتی دارند که لازم است شنیده شود.
کید کرد: به  صادق با اشاره به ضرورت هماهنگی دستگاه‌ها در حوزه مسکن تأ
همین دلیل، بسته مالی پشتیبان مسکن را در شورای عالی مسکن مطرح کردم 
تا با همکاری سازمان برنامه و بودجه، وزارت اقتصاد، بانک مرکزی و وزارت راه و 
گانه، بانک مرکزی مخالف، وزارت  شهرسازی تدوین شود. اینکه وزارت مسکن جدا
اقتصاد بدون دخالت و سازمان برنامه و بودجه بدون پشتیبانی مالی کار را پیش 
ببرند، واقعاً معضلات زیادی ایجاد کرده بود. این هم‌افزایی قطعاً اثرگذار است و 

امیدوارم هرچه زودتر به نتیجه برسیم.

خبر خوب وزیر راه 
وشهرسازی برای 
متقاضیان مسکن : 

 بسته جدید 
در راه است

    

وقتی مسکن حمایتی به ایستگاه انتظار تبدیل می شود

رویای معلق خانه دار شدن
 مسکن یکی از اساسی‌ترین نیازهای 
انسانی و پایه‌ای‌ترین مؤلفه‌های رفاه 
اجتماعی است که تأمین آن برای تمام 
اقشار جامعه، به‌ویژه اقشار نیازمند، 
نه‌تنها یک مطالبه معیشتی بلکه یک 
گذاری  ضرورت راهبردی در سیاست‌
این  می‌شود.  محسوب  کشور  کلان 
می‌شود  دوچندان  زمانی  اهمیت 
از  یکی  به‌عنوان  مسکن  تأمین  که 
اجرای »قانون  پیش‌نیازهای اصلی 
حمایت از خانواده و جوانی جمعیت« 
مصوب سال ۱۴۰۰ در دولت سیزدهم 

مورد توجه قرار گیرد.
بر اساس این قانون، دولت مکلف 
است بسترهای اقتصادی، اجتماعی 
و معیشتی لازم برای تسهیل ازدواج 
و فرزندآوری را فراهم کند؛ امری که به 
اذعان کارشناسان، بدون تأمین سرپناه 
مناسب و قابل‌دسترس برای جوانان و 
زوج‌های جوان، عملاً امکان تحقق 
نخواهد داشت. با این حال، آمارهای 
رسمی سال‌های اخیر نشان می‌دهد 
که روند ازدواج و زاد و ولد در کشور با 

کاهش چشمگیری مواجه شده است.

و  �  ازدواج  نیست،  خانه  وقتی 
فرزندآوری هم نیست

طبق آخرین اظهارات دبیر ستاد ملی 
 ۱۰ حدود  حاضر  حال  در  جمعیت، 
میلیون دختر و پسر در کشور مجرد 
کارشناسان،  که  وضعیتی  هستند؛ 
شرایط نامناسب اقتصادی و به‌ویژه 
نبود مسکن مناسب برای آغاز زندگی 
مشترک را یکی از عوامل اصلی آن عنوان 
کنند. مرضیه وحید دستجردی،  می‌
دبیر ستاد ملی جمعیت، با اشاره به 
گوید:  روند کاهشی ازدواج در کشور می‌
بیشترین میزان ازدواج در کشور مربوط 
به سال ۱۳۸۹ با حدود ۸۹۰ هزار واقعه 
ازدواج بود، اما این رقم در سال ۱۴۰۳ به 

حدود ۴۷۰ هزار ازدواج رسیده است.
وی »امید به آینده، اشتغال پایدار و 
تأمین مسکن« را سه پیشران اصلی 
آمار  این  گفت:  و  دانست  ازدواج 
نشان‌دهنده کاهش حدود ۴۸ درصدی 
ازدواج‌ها در کشور طی بیش از یک 
دهه اخیر است. وحید دستجردی 
همچنین با هشدار نسبت به پیامدهای 
اجتماعی و اقتصادی کاهش ازدواج و 
کید کرد: در  به‌تبع آن کاهش باروری، تا
سال ۱۴۰۲ حدود ۱۲.۲ درصد جمعیت 
کشور سالمند بودند و این رقم در سال 

۱۴۰۳ به ۱۲.۶ درصد رسیده است.

وی افزود: در صورت تداوم این روند، 
طی حدود ۲۵ سال آینده، جمعیت 
سالمند کشور به ۳۲ درصد خواهد 
رسید که پیامدهای جدی برای نیروی 
، اقتصاد، نظام رفاه و تأمین اجتماعی  کار

کشور به همراه خواهد داشت.

مسکن؛ اولویتی که قربانی اختلاف  � 
نگاه دولت‌ها شد

بر همین اساس، مسئله تأمین مسکن 
مورد نیاز تمامی اقشار جامعه باید 
اصلی  اولویت‌های  از  یکی  به‌عنوان 
گذاران و دولت‌ها در دستور کار  قانون‌
قرار گیرد. با این حال، بررسی عملکرد 
دولت‌ها در سال‌های گذشته نشان 
کاری‌های  می‌دهد که در این حوزه کم‌
جدی وجود داشته است. به‌عنوان 
پیشین  دولت‌های  از  برخی  نمونه، 
مسکن  ساخت  به  چندانی  اعتقاد 
توسط دولت نداشتند و همین رویکرد، 

زمینه‌ساز تعمیق بحران مسکن شد.

میلیون  �  چهار  رئیسی:  شهید 
مسکن می‌سازیم تا دغدغه جوانان 

برطرف شود
این شرایط، آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی 
را بر آن داشت تا در جریان سیزدهمین 
دوره انتخابات ریاست‌جمهوری، وعده 
ساخت چهار میلیون واحد مسکونی 
طی چهار سال را با عنوان »نهضت ملی 
کید  مسکن« مطرح کند و در این زمینه تأ
کرده بود: مسکن از دغدغه‌های مردم، 
به‌ویژه جوانان و زوج‌های جوان است 
کنیم با تولید مسکن، هم  و ما تلاش می‌
این دغدغه و هم مسئله جمعیت را حل 
که مانع بزرگ بر سر راه ازدواج  کنیم؛ چرا
جوانان، نبود مسکن مناسب است. 
رئیس‌جمهور شهید دولت سیزدهم 

همچنین تصریح کرده بود: به جوانان 
گفته‌ام که ازدواج کنند؛ ما هم ساخت 
مسکن برایشان را از همان روز نخست 
کنم  کنیم و فکر می‌ دولت پیگیری می‌
بتوان طی چهار سال، چهار میلیون 

واحد مسکونی ساخت.
با این حال، وعده نهضت ملی مسکن 
با وقوع سانحه سقوط بالگرد در ۳۰ 
زودهنگام  پایان  و   ۱۴۰۳ اردیبهشت 
دولت سیزدهم، نیمه‌تمام ماند. این 
دولت طی ۲ سال و ۹ ماه و ۱۸ روز فعالیت 
خود )از ۱۲ مرداد ۱۴۰۰ تا ۳۰ اردیبهشت 
۱۴۰۳(، موفق به ساخت و تحویل حدود 
۲۰ هزار واحد نهضت ملی مسکن و ۱۳۵ 

هزار واحد مسکن مهر شد.
گرچه رئیس‌جمهور شهید بر برگزاری  ا
مستمر جلسات شورای‌عالی مسکن 
آمارهای  اما  داشت،  ویژه  کید  تأ
منتشرشده در پایان دولت وی نشان 
می‌دهد که این میزان ساخت و تحویل 
واحدهای مسکن حمایتی، نتوانسته 
گره‌ای از مشکلات گسترده مستأجران 
البته  کند.  باز  و متقاضیان مسکن 
تحقق وعده‌های مسکنی و به‌طور کلی 
ساخت و تحویل مسکن‌های حمایتی، 
نیازمند همراهی و همکاری نهادها و 
دستگاه‌های مختلف است، اما با وجود 
این ملاحظات، فاصله میان وعده‌ها و 
عملکرد عملی، قابل‌توجه و چشمگیر 

ارزیابی می‌شود.

فاصله وعده تا عملکرد � 
در  سیزدهم،  دولت  پایان  از  پس 
چهاردهم  دولت   ۱۴۰۳ شهریورماه 
روی کار آمد و فرزانه صادق، وزیر راه 
و شهرسازی، تعهد داد که وعده‌های 
جمله  از  پیشین  دولت‌های  ناتمام 
مسکن مهر و نهضت ملی مسکن را به 

سرانجام برساند. بر اساس آخرین آمار 
معاونت مسکن وزارت راه و شهرسازی، 
عملیات ساخت واحدهای مسکونی 
حمایتی در اراضی ۹۹ ساله که از ابتدای 
اجرای طرح تا شهریور ۱۴۰۳ حدود ۲۱ 
کنون به حدود ۸۲  هزار واحد بود، هم‌ا

هزار واحد رسیده است.
بر این اساس، سهم دولت چهاردهم 
، تکمیل و تحویل ۶۱ هزار  از این آمار
واحد مسکن حمایتی به متقاضیان 
طی مدت فعالیت خود عنوان شده 
است. همچنین از مجموع ۱۲۵ هزار 
واحد مسکن مهر باقی‌مانده از تعهدات 
کنون ۳۲ هزار  دولت‌های پیشین، تا
واحد در دولت چهاردهم تکمیل و 
تحویل شده است. هرچند این اعداد و 
ارقام از رشد ساخت و تحویل واحدهای 
مسکن حمایتی در دولت چهاردهم 
کلی بازار  حکایت دارد، اما وضعیت 
مسکن همچنان در رکود به سر می‌برد. 
با این حال، بر اساس آخرین آمار مرکز 
آمار ایران، نرخ تورم بازار مسکن در 
مقایسه با تورم عمومی کمتر بوده و 
تورم این بازار در وضعیت ثبات نسبی 
، معاونت مسکن  قرار دارد. از سوی دیگر
و ساختمان وزارت راه و شهرسازی اعلام 
کثر  کرده است که برنامه‌ریزی شده حدا
طی سه سال آینده، تمامی واحدهای 
مسکن حمایتی که آمار کلی آن‌ها به 
۸۵۴ هزار واحد می‌رسد، تکمیل و به 

متقاضیان تحویل داده شود.

از  �  فراتر  مسکن  بحران  عمق 
ح‌های مقطعی است طر

عمران‌زاده،  بهزاد  راستا،  این  در 
کارشناس ارشد بازار مسکن با اشاره به 
طرح مسکن استیجاری گفت: از ابتدای 
مطرح‌شدن این طرح از سوی وزارت راه 
کید داشتیم که مسکن  و شهرسازی نیز تأ
استیجاری از منظر کارشناسی، طرح 
مؤثری نیست و باتوجه‌به عمق بحران 
، اساساً نمی‌تواند نقش  مسکن در کشور
معناداری در بهبود شرایط بازار ایفا کند.
وی افزود: واقعیت این است که ابعاد 
این  از  فراتر  بسیار  مسکن  بحران 
طرح‌هاست، ضمن اینکه اطلاعات و 
داده‌های دقیقی نیز از سوی مسئولان 
مربوطه ارائه نمی‌شود. بر اساس قانون، 
نهضت ملی مسکن باید هر ۶ ماه یک‌بار 
گزارش عملکرد خود را به کمیسیون 
عمران و رسانه‌های عمومی ارائه دهد، 
اما چنین اطلاعاتی در اختیار مسئولان 

گیرد. مربوطه و افکار عمومی قرار نمی‌

یک کارشناس بازارسرمایه تشریح کرد:

گشت نقدینگی به بورس چیست؟ کلید باز
در حالی که پالس‌های مثبت سیاسی به گوش می‌رسد، 
کارشناسان بازار سرمایه معتقدند این تغییر فضا می‌تواند 
مهم‌ترین محرک بازگشت اعتماد و نقدینگی به بورس باشد.
بازگشت شاخص کل به بالای کانال ۴ میلیون واحد اولین 

گام عبور از سد روانی بزرگ سهامداران است.
سهیلا نقی پور  با ارائه تحلیلی از روند بازار سرمایه در روزهای 
گذشته و چشم انداز آتی اظهار کرد: بازار سرمایه ایران در 
هفته‌های اخیر تحت تأثیر مستقیم تحولات سیاسی و 
افزایش سطح نااطمینانی‌ها، دوران پرفشاری را پشت 
سر گذاشته است. بررسی روند معاملات در هفته‌های 
گذشته نشان می‌دهد که شاخص کل بورس در پی تشدید 
تنش‌های سیاسی با کاهش شدید تقاضا روبه‌رو شد و این 
موضوع افت بیش از ۵۵۰ هزار واحدی دماسنج اصلی بازار 
را در پی داشت؛ ریزشی سنگین که در نهایت منجر به عقب 
‌نشینی شاخص به زیر کانال ۴ میلیون واحدی شد. این 
وضعیت که عمدتاً ناشی از غلبه هیجانات منفی و احتیاط 
گران بود، فضای تالار شیشه‌ای را در وضعیت رکودی  معامله‌
قرار داد. او ادامه داد: با این حال، تحولات اخیر در عرصه 

دیپلماسی سیگنال‌های متفاوتی را به سمت بازار مخابره 
کید همزمان ایران و  کرات اخیر و تا کرده است. برگزاری مذا
، نشان‌ دهنده گشایشی  ایالات متحده بر تداوم این مسیر
کی از آن است  در بن‌بست‌های پیشین است. گزارش‌ها حا
کرات روز جمعه ابراز خرسندی  که هر دو طرف از نتایج مذا
کرده‌اند و حتی اظهارات ترامپ مبنی بر اینکه توافقی محدود 
به موضوع هسته‌ای می‌تواند قابل قبول باشد، چشم‌انداز 

گران قرار داده است. جدیدی را پیش روی تحلیل‌
نقی پور با بیان اینکه این مواضع و پالس‌های مثبت، در 
مجموع نشان ‌دهنده احتمال کاهش سطح تنش‌های 
نظامی در آینده نزدیک است که به تنهایی می‌تواند به 
عنوان مهم‌ترین محرک برای بازگشت اعتماد به بازار عمل 
کند گفت: با توجه به این تغییر در فضای سیاسی و با تکیه 
بر این تحولات، پیش‌بینی می‌شود بازار سرمایه در روزهای 
کنشی تهاجمی به کاهش ریسک‌های غیراقتصادی  آتی وا
نشان دهد. بازگشت شاخص کل بورس به بالای کانال ۴ 
میلیون واحدی در اولین گام، سد روانی بزرگی را از پیش 

روی سهامداران برمی‌دارد.

وی ادامه داد: انتظار می‌رود در هفته پیش رو، تقاضا ابتدا در 
نمادهای بزرگ و شاخص‌ساز پتروپالایشی و فلزات اساسی 
که بیشترین آسیب را از تحریم‌ها و تنش‌ها دیده بودند، 
متمرکز شود و سپس به تدریج به سمت نمادهای کوچک 
و متوسط بازار سرایت کند. کاهش احتمالی سطح تنش‌های 
نظامی نه تنها باعث کاهش نرخ تنزیل و افزایش ارزش ذاتی 
سهام در مدل‌های تحلیلی می‌شود، بلکه با تثبیت نسبی 
، نقدینگی پارک‌شده در صندوق‌های درآمد ثابت و  بازار ارز

طلا را به سمت خرید سهام سوق خواهد داد.
این کارشناس بازار سرمایه عنوان کرد: به این نکته نیز باید 
کرات از  اشاره کرد که در ماه‌های آینده، چنانچه روند مذا
مرحله اعلام رضایت به مرحله پیش‌نویس توافق نزدیک 
 P/E شود، می‌توان انتظار داشت که بورس تهران با اصلاح
، یک رالی صعودی پایدار را آغاز کند. این خوش‌بینی  کل بازار
دیپلماتیک به تنهایی قادر است با تغییر انتظارات تورمی و 
بهبود افق سودآوری شرکت‌ها، تقاضای خرید را در سطوح 
قیمتی فعلی به شدت تقویت کرده و بازار را از وضعیت 

شکننده کنونی به سمت یک صعود معتبر هدایت کند.
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موفقیت برنامه�های غربالگری، مستلزم مشارکت مردم

افزایش بروز سرطان‌ها زنگ خطری برای 
نظام سلامت 

علی خسروجردی / گروه جامعه 
رئیس اداره سرطان وزارت بهداشت با هشدار نسبت به 
روند افزایشی ابتلا به سرطان در دنیا و همچنین ایران 
و با بیان اینکه سرطان‌های پستان، پروستات، روده 
بزرگ و مقعد، پوست و معده طی سال‌های اخیر در 
صدر شایع‌ترین سرطان‌ها قرار گرفته‌اند، افزایش امید 
به زندگی، سالمندشدن جمعیت، تغییر سبک زندگی و 
بهبود نظام تشخیص، از مهم‌ترین عوامل رشد آمار ابتلا 
به سرطان در ایران عنوان کرد.دکتر مریم بهشتیان با 
بیان اینکه با افزایش تعداد موارد جدید سرطان مانند 
بسیاری از کشورها روبرو هستیم، اظهار کرد: بخشی 
از این افزایش می‌تواند با مولفه‌های »افزایش امید 
به زندگی«، »سالمندشدن جمعیت« و »بهبود نظام 
ثبت سرطان و تشخیص زودهنگام‌تر« مرتبط باشد. 
همچنین بخشی دیگر به تغییرات سبک زندگی، 
تغییراتی مانند کم‌تحرکی، چاقی، تغذیه ناسالم، مصرف 
فست‌فودها و نوشیدنی‌های قندی، استرس مزمن و 

آلودگی هوا مرتبط می‌شود.
روند بروز سرطان در ایران � 

او درباره شایع‌ترین سرطان‌ها در میان ایرانیان توضیح 
داد: روند پنج تا شش ساله آمارهای ثبتی سرطان در 
، افزایش بروز برخی سرطان‌ها را نشان می‌دهد.  کشور
بزرگ و  سرطان‌های »پستان«، »پروستات، »روده 
مقعد«، »پوست« )انواع غیرملانومایی( و »معده« 
شایع‌ترین سرطان‌ها طی این سال‌ها در کشور بوده‌اند.

روند افزایشی سرطان روده بزرگ و مقعد � 
رئیس اداره سرطان وزارت بهداشت درباره علل بروز 
شایع‌ترین سرطان‌ها در میان ایرانیان اظهار کرد: به 
طور مثال،  سرطان روده بزرگ و مقعد که در هر دو جنس 
روند افزایشی داشته، می‌تواند با تغییر سبک زندگی، کم 
تحرکی و الگوی تغذیه مرتبط باشد. الگوی سرطان‌ها 
با مدرن‌شدن سبک زندگی می‌تواند به سمت افزایش 
سرطان‌هایی که ارتباط بیشتری با چاقی، مصرف 

دخانیات، کم‌تحرکی و تغذیه ناسالم دارند، تغییر کند.
علت تفاوت آمار بروز سرطان در استان‌ها � 

این پزشک درباره وضعیت بروز سرطان‌ در استان‌های 
مختلف تصریح کرد: تفاوت بروز سرطان بین استان‌ها 
می‌تواند ترکیبی از سن، جمعیت، عوامل محیطی، 
سبک زندگی، دسترسی به خدمات و کیفیت ثبت 
داده‌ها باشد. به طور طبیعی، استان‌هایی که جمعیت 
سالمند و دسترسی تشخیصی بهتری دارند، بروز 
کنند که  لزوما به معنای  بالای سرطان را گزارش می‌
خطر بیشتر نیست، بلکه می‌تواند نشانه تشخیص 
بهتر باشد.بهشتیان ادامه داد: در نظام ثبت سرطان 
،  بروز جغرافیایی سرطان‌ها به تفکیک استان‌ها  کشور
گذاران و برنامه‌ریزان  محاسبه و در اختیار سیاست‌
گیری مبتنی بر شواهد  گیرد تا تصمیم‌ استانی قرار می‌

برای پیشگیری و کنترل سرطان انجام دهند.
تا ۱۰ درصد از سرطان‌ها منشاء ارثی دارند � 

بهشتیان درباره تاثیر عوامل ژنتیکی و وراثت بر بروز 
سرطان‌ها گفت: براساس شواهد علمی، فقط حدود 
پنج تا ۱۰ درصد از سرطان‌ها منشاء ارثی دارند؛ اما 
تقریبا همه سرطان‌ها به دلیل تغییرات ژنتیکی رخ 
می‌دهند. در واقع، سرطان‌ها تعامل بین عوامل 
ژنتیکی، محیطی و رفتاری هستند. مصرف دخانیات، 
تغذیه ناسالم، مصرف کم میوه و سبزیجات، مصرف 
فست‌فودها، چاقی، کم تحرکی، مصرف الکل، آلودگی 
هوا، تماس با برخی مواد شیمیایی و برخی عفونت‌ها 
از عوامل محیطی و رفتاری هستند.او با بیان اینکه 
برنامه غربالگری ۳ سرطان در ایران اجرا می‌شود، 
، دانشگاه‌های علوم‌پزشکی  توضیح داد: در حال حاضر
برنامه پیشگیری، غربالگری و تشخیص زودهنگام ۳ 
سرطان »پستان«، »دهانه رحم« و »روده بزرگ« را اجرا 
کنند. مشارکت مردم در این برنامه‌ها حیاتی است؛  می‌
چرا که تشخیص سرطان در مراحل اولیه می‌تواند 
شانس درمان را حتی به بالای ۹۰ درصد برساند.رئیس 
اداره سرطان وزارت بهداشت درباره گروه‌های هدف 
غربالگری سرطان گفت: زنان )۳۰ تا ۶۹ سال( و )۳۰ تا ۵۹ 
سال( به ترتیب جزو گروه هدف غربالگری سرطان‌های 
پستان و دهانه رحم محسوب می‌شوند. همچنین زنان 
و مردان ۵۰ تا ۶۹ ساله نیز گروه هدف غربالگری سرطان 
گرچه گروه‌های هدف را برای  روده بزرگ هستند. ا
غربالگری ۳ سرطان پستان، دهانه رحم و روده‌بزرگ در 
نظر گرفته‌ایم اما تمام افراد دارای سابقه خانوادگی و 
کسانی که علائم هشداردهنده دارند باید غربالگری و 

تشخیص زودهنگام را جدی بگیرند.

گزارش

 رئیس مرکز سلامت محیط و کار وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی با 
گرچه اعمال  کید بر نقش فرهنگ‌سازی در کنترل مصرف دخانیات، گفت: ا تأ
قانون در این حوزه ضروری است، اما تجربه جهانی نشان می‌دهد معرفی مستمر 
گاهی عمومی، اثربخشی بیشتری دارد. محسن  مضرات دخانیات و ارتقای آ
فرهادی در جلسه امضای تفاهم‌نامه همکاری مشترک با جمعیت مبارزه با 
استعمال دخانیات و سازمان‌های مردم‌نهاد و خیرین سلامت برای ترویج و 
کن بدون دخانیات، اظهار کرد: ایجاد الگوهایی مانند »دانشگاه  توسعه اما
بدون دود«، »مدرسه بدون دود« و »رستوران بدون دود« می‌تواند در تغییر 
نگرش جامعه و نهادینه‌سازی رفتارهای سالم مؤثر باشد.وی افزود: امضای 

این تفاهم‌نامه می‌تواند به همکاری‌های موجود سرعت بخشیده و زمینه 
تعمیق تعامل میان وزارت بهداشت، دانشگاه‌های علوم پزشکی و تشکل‌های 
مردمی را فراهم کند.محمدجواد حیدری‌پور مدیرکل سازمان‌های مردم‌نهاد 
و خیرین سلامت وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی هم دراین جلسه 
گفت: مهار آسیب‌های سلامت جامعه بدون مشارکت فعال مردم و تشکل‌های 
غیردولتی امکان‌پذیر نیست و نباید انتظار نتیجه بدون اقدام عملی داشت.
وی افزود: همه انجمن‌ها، تشکل‌ها و رسانه‌ها می‌توانند در ارتقای فرهنگ 
سلامت و کاهش رفتارهای مضر نقش‌آفرینی کنند و این مشارکت نباید محدود 

به یک حوزه تخصصی خاص باشد.

رئیس مرکز سلامت محیط و کار 
 وزارت بهداشت، درمان 

و آموزش پزشکی :

فرهنگ‌ سازی راهکار 
اصلی کاهش مصرف 

سیگار است
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وقتی میان سکوت یا ماجراجویی یکی را انتخاب می�کنند 

آیند؟ مردان چگونه با فقدان کنار می‌
زینب کامرانی/ گروه جامعه 

یک روز سرد در کانادا، جان شیلدز چمدان‌هایش را بست 
و سفری بین قاره‌ای را آغاز کرد. این یک فرار توریستی نبود، 
بلکه تلاشی برای پر کردن خلأ عظیم ناشی از فوت همسرش 
کرد که ماندن در همان مکان به معنای  بود.او احساس می‌
غرق شدن در سکوت ابدی است، در حالی که رفتن به او - 
هرچند موقت - حس کنترل تازه‌ای بر زندگی‌اش می‌داد.
داستان او که توسط نیویورک تایمز روایت شده، مسیری 
را نشان می‌دهد که برخی از مردان پس از فقدان در پیش 
گیرند: این جستجوی افقی نو است، دور از خاطرات  می‌
روزانه‌ی فقدان.این فقدان، رویدادی سرنوشت‌ساز در 
زندگی آن مرد بود.فقدان فقط به معنای مرگ نیست؛ در 
واقع، از دست دادن شریک زندگی، دوست صمیمی، شغل 
یا حتی عدم توانایی داشتن یک زندگی عادی با سلامتی 
می‌تواند تأثیر عمیقی معادل یک جدایی ابدی داشته 
باشد.روانشناسان معتقدند که این وقایع نشان‌دهنده 
بحران‌های وجودی هستند که هویت یک مرد را از نو 
کنند تا روابط و معنای  کند و او را مجبور می‌ تعریف می‌
زندگی خود را دوباره ارزیابی کند، به خصوص زمانی که دچار 
فروپاشی ثبات عاطفی و اجتماعی می‌شود.نتایج مطالعه 
دانشگاه هاروارد درباره تکامل انسان، پس از بیش از ۸۰ 
سال تحقیق، نشان می‌دهد روابط قوی مهم‌ترین عامل 
کننده سلامت روان و جسم است و از دست دادن  تعیین‌
این پیوندها می‌تواند مردان را به دلیل ضعف شبکه‌های 
حمایت اجتماعی در مقایسه با زنان، در معرض اختلالات 

روانی شدید قرار دهد.
تفاوت‌های بیولوژیکی و روانشناختی در سوگ � 

تفاوت میان مردان و زنان در مقابله با سوگ فقط تنها به 
فرهنگ مربوط نمی‌شود، بلکه به تفاوت‌های بیولوژیکی و 
عصبی نیز گسترش می‌یابد:*هورمون‌ها: تحقیقات نشان 
می‌دهد که تستوسترون بالا در مردان، تمایل به سرکوب 
احساسات و برخورد عملی با آنها را به جای گشودگی عاطفی 
افزایش می‌دهد، در حالی که سطح استروژن در زنان به 
افزایش توانایی در ابراز احساسات و جستجوی حمایت 
: تکنیک‌های ام‌آرآی نشان داده‌اند  کند.*مغز کمک می‌
که وقتی مردان با غم و اندوه مواجه می‌شوند، نواحی 
لوب پیشانی که با راه‌حل‌های عملی مرتبط هستند فعال 
می‌شوند، در حالی که در زنان نواحی لوب لیمبیک که 

مسئول پردازش عاطفی هستند فعال می‌شوند.
استراتژی‌های مردان برای مقابله با فقدان � 

و  بیوتکنولوژی  اطلاعات  ملی  مرکز  تحقیقات  طبق 
گزارش‌های انجمن روانشناسی آمریکا، الگوهای مقابله‌ای 
گیرند. این  مردان با فقدان در سه دسته اصلی قرار می‌
مطالعات نشان می‌دهد که بسیاری از مردان مکانیسم‌های 
مقابله‌ای عملی، مانند تلاش برای حل مشکل یا مشارکت 
در فعالیت‌های فعال، را به گشودگی عاطفی یا جستجوی 
حمایت روانی ترجیح می‌دهند. این رفتار با برداشت‌های 
اجتماعی - سنتی از مردانگی و عوامل بیولوژیکی مؤثر بر 
پردازش عاطفی مرتبط است که عبارتست از:*کار زیاد: 
این مردان تمایل دارند خود را در وظایف و مسئولیت‌های 
بی‌پایان غرق کنند تا راهی برای فرار از مواجهه با غم و 
اندوه‌شان پیدا کنند. تحقیقات در مجله روانشناسی 
سلامت شغلی نشان می‌دهد که این الگو یک مکانیسم 
رایج برای اجتناب از فکر کردن به فقدان است.*فعالیت 
بدنی و ماجراجویی: برخی از مردان حرکت و چالش را برای 
کنند. برای  بازیابی حس کنترل بر زندگی خود انتخاب می‌
کی، اهل بریتانیا، همسرش را بر اثر سکته قلبی  مثال، تام لا
از دست داد. او در دهه نود زندگی‌اش شروع به بالا رفتن 
از آسمان‌خراش‌ها و راه رفتن روی بال هواپیمای در حال 
پرواز کرد و دریافت که ریسک کردن به او انرژی ادامه دادن 
می‌دهد.جان شیلدز نیز پس از فقدان همسرش، از طریق 
سفر و گردش مداوم، نوعی ماجراجویی و تغییر محیط، با غم 
و اندوه خود کنار آمد. اما برای دیگران، فعالیت بدنی اشکال 
گیرد و هدف درمانی دارد. تام  ساختاریافته‌تری به خود می‌
اسمیت، بازیکن سابق کریکت، همسرش را به دلیل سرطان 
از دست داد. او به ورزش منظم و حمایت روانی از مؤسسات 
کید کرد که حمایت حرفه‌ای و ابراز  تخصصی روی آورد و تأ
احساسات به او کمک کرده است تا استقامت کند و تعادلش 
را بازیابد.*سکوت عاطفی: این به معنای خودداری از به 
ک گذاشتن احساسات یا جستجوی حمایت روانی  اشترا
برای جلوگیری از انگ ضعف است. تحقیقات تخصصی 
کنند و یکی از پیامدهای بزرگ  این موضوع را تأیید می‌
شدن با مفاهیم کلیشه‌ای از مردانگی محسوب می‌شود.
با این حال، برخی از مردان این الگو را از طریق حمایت 
اجتماعی، به ویژه از سوی خانواده، می‌شکنند. اندرو، پدر 
گهانی از دست  دو فرزند و اهل بریتانیا است که همسرش را نا
داد. او تصمیم گرفت یاد همسرش را از طریق رویدادهای 
گرامی  خانوادگی و فعالیت‌های مشترک با فرزندانش 
بدارد. این پایبندی به پیوندهای خانوادگی، زیرشاخه‌ای 
از چارچوب گسترده‌تر شکستن سکوت عاطفی به شمار 

می‌آید.
تأثیر فقدان بر سلامت جسمی و روانی مردان � 

تحقیقات پزشکی منتشر شده نشان می‌دهد که اندوه 
شدید، به ویژه پس از از دست دادن شریک زندگی، می‌تواند 
منجر به مشکلات جدی سلامتی شود که مهمترین آنها 
عبارتند از:*سندرم قلب شکسته: این سندوم ضعف موقت 
عضله قلب است که شبیه علائم حمله قلبی است و اغلب 
گهانی غم و اندوه یا شوک عاطفی است. ناشی از موج نا
انجمن قلب آمریکا توضیح می‌دهد این وضعیت حتی در 
افرادی که سابقه بیماری قلبی ندارند نیز می‌تواند رخ دهد 

و با افزایش شدید هورمون‌های استرس مرتبط است.

گزارش

، خودرو�های سنگین و سبقت�هایی که به مرگ ختم می�شوند مسیر ناهموار

پایان زندگی در دست انداز جاده�ها 
ساسان سوری/ گروه جامعه 

پرترافیک  محور  در  مرگبار  تصادف 
زانوگه تنها یک حادثه نیست، بخشی 
جاده‌ای  در  تکراری  چرخه  یک  از 
ناایمن که ماه‌هاست جان انسان‌ها را 
گیرد و همچنان از کمبود زیرساخت  می‌
و امکانات ایمنی رنج می‌برد. محور 
زانوگه به پل سیمره بار دیگر شاهد 
بود،  مرگبار  رانندگی  سانحه  یک 
حادثه‌ای که تنها یک روز از وقوع آن 
گذرد و بار دیگر ضعف‌های ایمنی  می‌
این مسیر پرترافیک را برجسته کرد.
در این سانحه، یک دستگاه کامیون 
ایسوزو در محدوده نرسیده به پارک 
جنگلی بلوران، به علت انحراف به چپ 
با یک خودروی سواری پراید برخورد 
کرد، شدت حادثه به حدی بود که 
راننده و سرنشین خودروی سواری 
در همان لحظات اولیه جان خود را از 
دست دادند.رئیس پلیس راه استان 
لرستان با تشریح جزئیات این حادثه، 
بی‌احتیاطی و خروج از مسیر قانونی را 
عامل اصلی وقوع سانحه عنوان کرد و بر 
لزوم توجه رانندگان به قوانین راهنمایی 
کید داشت، به گفته وی،  و رانندگی تأ
عوامل پلیس راه، نیرو‌های انتظامی و 
دستگاه‌های امدادی بلافاصله پس 
از اعلام حادثه در محل حاضر شدند 
و پس از انجام اقدامات اولیه، مسیر 
برای تردد سایر خودرو‌ها بازگشایی شد 
با این حال، این حادثه تازه‌ترین نمونه 
از زنجیره تصادف‌هایی است که در این 

محور پرترافیک رخ می‌دهد.

مسیر ناهموار، خودرو‌های سنگین  � 
و سبقت‌هایی که به مرگ ختم می‌شود
‌های پرترافیک  محور زانوگه یکی از مسیر
منطقه به شمار می‌رود که روزانه حجم 
و  سبک  خودرو‌های  تردد  از  بالایی 
سنگین را به خود می‌بیند، با وجود 
این حجم رفت‌وآمد، شرایط نامناسب 
مسیر  ایمنی  شده  باعث  جاده‌ای 
به‌شدت کاهش یابد، سطح جاده در 
بسیاری از نقاط ناهموار و پر از چاله 
آسفالت  روکش  و  است  فرسودگی  و 
کنترل خودرو را دشوار  آسیب‌دیده، 
، وجود پیچ‌های  کند.از سوی دیگر می‌
کنار نبود علائم  ک، در  تند و خطرنا
مناسب،  کشی  خط‌ و  هشداردهنده 
دید رانندگان را محدود کرده و احتمال 

بروز حادثه را افزایش می‌دهد، تردد 
مستمر خودرو‌های سنگین به‌ویژه 
کش‌ها نیز از دیگر عوامل تشدید  نفت‌
خطر در این مسیر پرترافیک است، 
سرعت پایین این خودرو‌ها باعث ایجاد 
صف طولانی خودرو‌های سواری شده 
و همین موضوع، برخی رانندگان را به 
سبقت‌های غیرمجاز و پرخطر سوق 
می‌دهد.بسیاری از تصادفات رخ‌به‌رخ 
گذشته در  که در ماه‌ها و سال‌های 
این محور رخ داده‌اند، نتیجه همین 
سبقت‌ها در مسیر ناایمن بوده است، 
‌ها به کشته و زخمی  سوانحی که بار
شدن افراد انجامیده و داغ آن بر دل 
خانواده‌های زیادی مانده است.در 
کنان محلی  همین رابطه، یکی از سا
کننده  منطقه با اشاره به وضعیت نگران‌
این مسیر پرترافیک گفت: متأسفانه 
هر ماه تصادف‌های زیادی در این 
محور اتفاق می‌افتد، ناهموار بودن 
راه و پرترافیک بودن مسیر باعث شده 
حوادث رانندگی به‌طور مداوم تکرار 
شود، افراد زیادی در این جاده جانشان 
را از دست داده‌اند و با وجود همه این 
اتفاقات، هنوز اقدام جدی و اساسی 
برای اصلاح مسیر انجام نشده است.
بررسی سوانح رخ‌داده در محور زانوگه 
نشان می‌دهد این تصادفات به زمان 
خاصی محدود نیست و در مقاطع 
ماه‌های  در  شده‌اند.  تکرار  مختلف 
گذشته، برخورد خودرو‌های سواری 
با وسایل نقلیه سنگین در این محور 
‌ها منجر به جان باختن و  پرترافیک، بار
مصدوم شدن سرنشینان شده است.
از  جمعی  حامل  خودروی  تصادف 
معلمان در این مسیر نیز که به جان 

باختن یکی از آنان و زخمی شدن سایر 
سرنشینان انجامید، بار دیگر افکار 
عمومی را نسبت به ناایمن بودن این 
جاده حساس کرد.اهمیت محور زانوگه 
تنها به تردد محلی محدود نمی‌شود، 
‌های  این مسیر پرترافیک یکی از کریدور
اصلی تردد زائران عتبات عالیات است 
و هر ساله بخش قابل توجهی از زائران 
کنند.  می‌ عبور  آن  از  معلی  کربلای 
جاده  زیرساخت‌های  حال،  این  با 
متناسب با این حجم تردد نیست، نبود 
کننده ایمن، شانه‌های نامناسب،  جدا
کشی‌های فرسوده و کمبود علائم  خط‌
‌ها  هشداردهنده، مشکلاتی است که بار
از سوی رانندگان و مسئولان محلی 

مطرح شده است.

محور زانوگه نیازمند امکانات است � 
بر  مختلف  نشست‌های  در  گرچه  ا
ایمن‌سازی مسیر، شانه‌سازی، نصب 
نیوجرسی، ایمن‌سازی نقاط پرتگاهی 
کید شده،  و بهسازی روکش آسفالت تأ
اما تداوم تصادفات نشان می‌دهد این 
اقدامات یا به‌طور کامل اجرا نشده یا 
پاسخگوی شرایط این محور پرترافیک 
نیست.در کنار همه مشکلات موجود، 
کمبود امکانات ایمنی و خدماتی در محور 
زانوگه یکی از ضعف‌های جدی این مسیر 
پرترافیک به شمار می‌رود، نبود روشنایی 
کافی در شب، به‌ویژه در محدوده پیچ‌ها و 
، دید رانندگان را به‌شدت  نقاط حادثه‌خیز
کاهش داده و احتمال بروز تصادف را 
رانندگان  از  می‌دهد.بسیاری  افزایش 
محلی و عبوری معتقدند که در ساعات 
شب، این جاده عملاً به مسیری تاریک 
و غیرقابل پیش‌بینی تبدیل می‌شود، 

مسیری که تشخیص پیچ‌ها، عرض جاده 
و حتی حضور خودرو‌های مقابل در آن 
دشوار است.نصب چراغ‌های روشنایی 
در  به‌ویژه   ، مسیر طول  در  استاندارد 
محدوده پیچ‌های تند، تقاطع‌ها و نقاط 
، می‌تواند نقش مهمی در کاهش  پرخطر
تصادفات داشته باشد، همچنین استفاده 
از چراغ‌های هشداردهنده چشمک‌زن 
کشی شب‌تاب  در نقاط حادثه‌خیز، خط‌
و علائم بازتابنده، از جمله اقداماتی است 
که می‌تواند دید رانندگان را در شب و 
شرایط نامساعد جوی بهبود ببخشد.

کنار  امکانات  کمبود   ، دیگر سوی  از 
جاده‌ای نیز یکی از چالش‌های این محور 
است. نبود فضا‌های ایمن برای توقف 
کوتاه رانندگان و  اضطراری، استراحت 
بررسی وضعیت خودرو، باعث می‌شود 
در صورت بروز نقص فنی یا خستگی، 
رانندگان ناچار به توقف در حاشیه ناایمن 
جاده شوند، موضوعی که خود می‌تواند 
زمینه‌ساز تصادفات ثانویه شود.موضوع 
دغدغه‌های  دیگر  از  نیز  امدادرسانی 
جدی در این مسیر پرترافیک است، فاصله 
زیاد برخی نقاط حادثه‌خیز تا پایگاه‌های 
امدادی و اورژانس، باعث می‌شود زمان 
رسیدن نیرو‌های امدادی افزایش یابد، 
عاملی که در حوادث شدید، می‌تواند 
سرنوشت‌ساز باشد. ایجاد پایگاه‌های 
و  آمبولانس  استقرار  جاده‌ای،  امداد 
خودرو‌های امدادی در نقاط حساس و 
تجهیز مسیر به امکانات ارتباطی مناسب، 
از جمله اقداماتی است که می‌تواند جان 
مصدومان را نجات دهد.محور زانوگه 
پرترافیک  جاده  یک  از  نمادی  امروز 
و در عین حال ناایمن است، مسیری 
ک و  پر از ناهمواری، پیچ‌های خطرنا
خودرو‌های سنگینی که سبقت از آنها 
‌ها به قیمت جان انسان‌ها تمام شده  بار
است، از حادثه روز گذشته گرفته تا سوانح 
ماه‌های قبل، همه نشان می‌دهد که 
بی‌توجهی به ایمنی این محور، همچنان 
گیرد.ایمن‌سازی این مسیر  قربانی می‌
پرترافیک، یک مطالبه جدی و فوری 
است؛ مطالبه‌ای برای حفظ جان مردم 
منطقه و زائرانی که ناچارند از این جاده 
عبور کنند، تا زمانی که اصلاح اساسی 
جاده و تأمین امکانات ایمنی در دستور 
کار جدی قرار نگیرد، نام »جاده مرگ« 
همچنان با محور زانوگه گره خورده باقی 

خواهد ماند.

بر اساس خبرها؛

مسیر توسعه خودروهای برقی و هیبریدی هموار شد
۲ استان همچنان بالاتر از آستانه هشدار

خروج اغلب استان‌ها از موج آنفلوآنزا 
ک، از این پس مجاز به تردد   خودروهای برقی و هیبریدی به عنوان نسل جدید حمل‌ونقل پا
در محدوده‌های طرح‌های اضطراری ترافیک هستند. این خودروها با صفر بودن آلایندگی، 
کاهش مصرف سوخت‌های فسیلی، کاهش صدا و ارتقای کیفیت هوای شهرها، نقش مهمی 
در حفاظت از محیط‌زیست و تسهیل حرکت در شهرهای پرترافیک دارند.برای شناسایی این 
ک خودروهای هیبریدی  ک خودروهای برقی با رنگ سبز و علامت E انگلیسی و پلا خودروها، پلا
با رنگ آبی و علامت H انگلیسی تعیین شده است. این اقدام به شهروندان و نیروهای انتظامی 
کنون ۴۱۴  ک را شناسایی و مدیریت کنند.همچنین تا امکان می‌دهد به راحتی خودروهای پا
دستگاه شارژر در حدود ۱۳۲ ایستگاه فعال در سراسر کشور به بهره‌برداری رسیده و خدمات خود 
کنند. بیشترین تمرکز ایستگاه‌ها در کلان‌شهرها و  را به بیش از ۲۰۰۰ مالک خودرو برقی ارائه می‌
کز پرجمعیت مانند تهران، مشهد، اصفهان، کرج و شیراز است، اما توسعه تدریجی شبکه در  مرا
کز استان‌ها نیز در دستور کار قرار دارد.بر اساس مصوبه شورای  محورهای بین‌شهری و سایر مرا
کسی‌های برقی ۵۰۰ تومان و  شهر تهران در فروردین ۱۴۰۴، هزینه هر کیلووات‌ساعت شارژ برای تا
ک تجهیزات  برای خودروهای شخصی حدود ۹۵۰ تومان تعیین شد که شامل هزینه برق، استهلا
و ملزومات ارائه خدمات بود.در خردادماه ۱۴۰۴، تعرفه‌های جدیدی اعلام شد که بر اساس ساعت 
مصرف، فصل سال و نوع مالکیت ایستگاه شارژ متفاوت است؛ کمترین تعرفه ۱۴۸۸ تومان و 
بیشترین تعرفه ۴,۵۰۰ تومان برای هر کیلووات‌ساعت اعلام شد.سردار سید تیمور حسینی، رئیس 
ک‌های اختصاصی خودروهای برقی و  پلیس راهور فراجا، نیز چند روز پیش در مراسمی ویژه از پلا
هیبریدی رونمایی کرد و این اقدام را گامی مهم در تشویق شهروندان به استفاده از خودروهای 
کید کرد که با گسترش شبکه  ک و کاهش وابستگی به خودروهای بنزینی دانست.وی در ادامه تأ پا
، شناسایی دقیق خودروهای برقی و هیبریدی و مشوق‌های قانونی، مسیر  ایستگاه‌های شارژ
ک هموار شده و در بلندمدت امکان حذف تدریجی  افزایش استفاده عمومی از خودروهای پا

خودروهای بنزینی و کاهش آلودگی هوای شهرها فراهم خواهد شد.

در هفته دوم بهمن ماه، آنفلوآنزا با درصد ۳.۱ در راس ویروس‌های تنفسی در گردش کشور 
کی از آن است که اغلب استان‌های کشور از  قرار داشت و یافته‌های حاصل از نظام مراقبت حا
موج آنفلوآنزا خارج شده‌اند و تنها دو استان برابر با آستانه هشدار بالا و یک استان نیز نزدیک 
به آستانه هشدار قرار دارند.بر اساس داده‌های نظام مراقبت دیده‌وری و بنابر اعلام مرکز 
گیر وزارت بهداشت، نسبت موارد دارای علائم عفونت‌های تنفسی  مدیریت بیماری‌های وا
"ILI" و "SARI" طی هفته دوم بهمن ماه در مراجعین سرپایی و بستری تغییر نکرده، به طوری 
که ۸.۳ درصد از مراجعین سرپایی، دارای علائم شبه آنفلوانزا "ILI" و ۷.۱ درصد از مراجعین 
بستری نیز دارای علائم تنفسی شدید "SARI" بودند.در این نظام مراقبت دیده‌وری، از میان 
 PCR درصد مثبت آزمایش ،"SARI" یا "ILI" ۱۹۰ نمونه تنفسی اخذ شده از مراجعین با تظاهرات
کووید-۱۹،   کمتر از یک )۰.۵ درصد( و درصد مثبت آزمایش PCR آنفلوآنزا نیز ۳.۱ درصد بود.
نسبت نمونه‌های مثبت از نظر آنفلوآنزا در این هفته در بیماران سرپایی، اندکی افزایش و در 
بیماران بستری نیز اندکی کاهش یافته و وضعیت برای بیماران سرپایی و بستری از محدوده 
آستانه هشدار بالا، پایین‌تر قرار دارد. همچنین نسبت نمونه‌های تنفسی مثبت از نظر 
کووید-۱۹ همچنان در سطح پایینی قرار دارد.یافته‌های حاصل از نظام مراقبت غیردیده‌وری 
کی از این است که در هفته دوم بهمن ماه، درصد آنفلوآنزای استان گیلان حدود ۱.۵ برابر  حا
آستانه هشدار بالا، آذربایجان غربی برابر با آستانه هشدار بالا و هرمزگان با ۹.۹ درصد نزدیک 
به آستانه هشدار بالا است.همچنین این نسبت در محدود جغرافیایی دانشگاه علوم‌پزشکی 
تهران ۱۴ درصد گزارش شده که با توجه به اینکه درصد مثبت آنفلوآنزا در کل استان تهران، 
مجموع دانشگاه‌های علوم‌پزشکی تهران، ایران و شهید بهشتی ۴.۹ درصد گزارش شده، 
بررسی‌های تکمیلی نشان می‌دهد که این اختلاف به واسطه تعداد کم نمونه‌های بررسی 
شده و شناسایی مواردی از آنفلوآنزا توسط پایگاه مراقبت مرزی در فرودگاه امام خمینی در 

مسافران بازگشتی از استانبول است. 
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محدودیت مصرف برق صنایع لغو شد
معاون هماهنگی توزیع شرکت توانیر با اشاره به 
کاهش نسبی برودت هوا و بهبود وضعیت گاز تحویلی 
به نیروگاه‌ها، از توقف اجرای برنامه‌های مدیریت 
بار مصرفی صنایع در بخش توزیع خبر داد.‌ محسن 
ذبیحی معاون هماهنگی توزیع شرکت توانیر در 
نشست هفتگی با مدیران عامل شرکت‌های توزیع 
برق، با اشاره به کاهش نسبی برودت هوا و بهبود 
گیری برای  وضعیت تامین گاز نیروگاه‌ها از تصمیم‌
توقف اجرای برنامه‌های مدیریت بار مصرفی صنایع 
توزیع در نشست اخیر معاونت امور برق و انرژی وزارت 
کید کرد: مدیریت بار  نیرو خبر داد و در عین حال تا
در حوزه کشاورزی همچنان به طور کامل انجام 
می‌شود. وی فعالیت‌های پیش‌دستانه این بخش 
برای ورود به فصل گرما را با هدف ارتقای آمادگی از 
گیری و مدیریت مصرف برق  حیث شناسایی، ارتباط‌
مشترکان برای حفظ پایداری شبکه در شرایط اوج بار 
عنوان کرد.معاون هماهنگی توزیع توانیر در ادامه به 
بیش از ۴ میلیون قرارداد فعال با کنتورسازان داخلی 
اشاره و ابراز امیدواری کرد: روند تحویل کنتورهای 
هوشمند به شرکت‌های توزیع برق از اواخر بهمن ماه 
جاری با سرعت بیشتری انجام شود.ذبیحی با اشاره 
گیری هوشمند در جایگزینی  به نقش لوازم اندازه‌
محدودیت مصرف به جای قطع بار مشترکان، اجرای 
طرح ملی جهش در نصب کنتورهای هوشمند را یکی 
از راهکارهای اصلی برون رفت از ناترازی تولید و مصرف 
برق در سال ۱۴۰۵ عنوان کرد.طبق اعلام وزارت نیرو، 
وی تعداد قراردادهای فعال با کنتورسازان کشور را 
بیش از ۴ میلیون ذکر کرد که ۱.۵ میلیون کنتور نیز در 
مناقصه دوم تعیین تکلیف شده. روند تحویل کنتور 
باید طبق روال معمول انجام شود و کنتورسازان 
موظف هستند نسبت به تحویل کنتورها طبق برنامه 
زمان بندی و تعهدات قراردادی عمل کنند و در مورد 
الحاقیه و تعدیل‌ها هم حتما در زمان مقتضی رسیدگی 
و اقدامات لازم انجام می‌شود.ذبیحی نصب کنتورهای 
هوشمند را با هدف جایگزینی محدودیت بار به جای 
مدیریت بار مصرفی عنوان کرد و از دیگر تمهیدات 
هوشمند  کنتورهای  تامین  در  شده  پیش‌بینی 
پیگیری اخذ مجوزهای لازم برای تامین کنتورها از 
مناطق آزاد از جمله در استانهای هرمزگان، سیستان 
و بلوچستان، خوزستان، گیلان و آذربایجان را ذکر کرد. 

یک مقام مسئول در سازمان استاندارد گفت: کیفیت بنزین عرضه‌شده در کشور 
در چارچوب استانداردهای تعیین‌شده قرار دارد. وحید ایمانیان  در جریان بازدید 
خبرنگاران از آزمایشگاه‌های سازمان ملی استاندارد اعلام کرد: در برخی موارد، به‌ویژه 
در فرآیند نمونه‌برداری، ممکن است اختلاف‌نظرهایی مشاهده شود، اما در مجموع 
کیفیت بنزین عرضه‌شده در کشور در چارچوب استانداردهای تعیین‌شده قرار دارد.

وی با اشاره به اینکه بنزین تولید داخل عمدتاً بر پایه میعانات گازی است، افزود: این 
نوع بنزین در مقایسه با بنزین‌های متعارف از کیفیت بالاتری برخوردار است و عدد 
کتان آن در محدوده استاندارد قرار دارد و در برخی موارد حتی فراتر از حداقل الزامات  ا
تعیین‌شده است.رئیس آزمایشگاه مرجع پتروشیمی و پلیمر سازمان ملی استاندارد 
کیفیت می‌تواند موجب افزایش مصرف سوخت شود، تصریح  با بیان اینکه بنزین بی‌

کرد: از منظر استاندارد، بنزین یورو ۵ دارای تعریف مشخص و یکسانی در سطح 
بین‌المللی است و بنزین یورو ۵ تولیدشده در ایران تفاوتی با بنزین یورو ۵ عرضه‌شده 
کید کرد: خودروهای وارداتی، به‌ویژه  در کشورهای اروپایی یا آمریکا ندارد.وی تأ
، در صورت استفاده از بنزین یورو ۵ منطبق با  خودروهای مجهز به موتور توربوشارژ
استاندارد، نباید با مشکل مواجه شوند و چالش‌های مطرح‌شده در این زمینه بیشتر 
گذاری‌ها و زنجیره تأمین مربوط می‌شود.ایمانیان همچنین خاطرنشان  به سیاست‌
گذاری ندارد و مأموریت  کرد: پژوهشگاه سازمان ملی استاندارد نقشی در سیاست‌
اصلی آن انجام آزمون‌های تخصصی روی نمونه‌هایی است که از جایگاه‌های عرضه 
کز مرتبط دریافت می‌شود و نتایج این آزمون‌ها در  سوخت، مخازن توزیع و سایر مرا

گردد.  قالب گزارش‌های رسمی ارائه می‌

یک مقام مسئول:

کیفیت بنزین 
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الهه جعفرزاده/ گروه انرژی 
با وقوع بارش‌های قابل توجه در هفته‌ها و 
ماه‌های اخیر، این پرسش در حوزه آب کشور 
مطرح شده است که آیا ایران وارد دوره‌ای از 
ترسالی شده یا این بارش‌ها صرفاً یک نوسان 
کوتاه‌مدت اقلیمی هستند؟ از سوی دیگر، 
تجربه خشکسالی‌های پی‌درپی و کاهش سطح 
آب‌های زیرزمینی در سال‌های اخیر، نگرانی‌ها 
را درباره مدیریت منابع آبی کشور افزایش داده 
است.در همین راستا، احد وظیفه، رئیس مرکز 
ملی اقلیم و مدیریت بحران خشکسالی، ضمن 
بررسی وضعیت بارش‌ها و تأثیر آن بر منابع آبی 
گوید: »در پنج سال  کشور، به خبرآنلاین می‌
گذشته، میانگین بارش کشور کمتر از متوسط 
بلندمدت بوده است. از ابتدای امسال نیز تا 
نیمه آذر، بیش از ۲۰ استان کشور هیچ بارشی 
دریافت نکرده بودند؛ که همین شرایط ایجاب 
ک و  کرد مناطقی مانند تهران، مشهد، تبریز، ارا
بندرعباس در وضعیت بحرانی قرار بگیرند.«به 
گفته وظیفه، بارش‌ها در همه سال‌ها یکسان 
نیستند و کشور ایران با میانگین بارش حدود 
یک‌سوم میانگین جهانی، نوسانات قابل 
کند: »به طور کلی، میزان  توجهی را تجربه می‌
بارندگی همواره نوسان قابل توجهی دارد، 
به‌ویژه در کشوری مانند ایران که میانگین 
بارش آن نسبت به میانگین جهانی بسیار 
کمتر است. به‌عنوان نمونه، در برخی سال‌ها 
میانگین بارش کشور بسیار بالاتر از حد متوسط 
است؛ مانند سال‌های ۱۳۷۱ و ۱۳۷۲ که بیش 
از ۳۰۰ میلی‌متر بارش داشتیم، همانطور که 

در سال‌های ۱۳۹۷ و ۱۳۹۸ نیز میانگین بارش 
کشور به همین میزان رسید. اما سال گذشته، 
میانگین بارش کشور تنها حدود ۱۴۰ میلی‌متر 
بود؛ که این نشان‌دهنده نوسان شدید بارش‌ها 
است.«او با اشاره به تغییرات اقلیمی و گرمایش 
کند: »الگوهای جوی به  جهانی اضافه می‌
گونه‌ای تغییر یافته‌اند که میانگین بارش کشور 
کاهش یافته و در مقابل با افزایش دما مواجه 
بوده‌ایم. هم‌چنین تحت تأثیر افزایش گرمایش 
جهانی، میزان تبخیر هم در کشور ما بیشتر 
شده است؛ در نتیجه، مقدار بارشی که دریافت 
کنیم، سریع‌تر از دسترس خارج می‌شود و  می‌
دسترسی به آب کاهش می‌یابد.«رئیس مرکز 

ملی اقلیم و مدیریت بحران خشکسالی با بیان 
اینکه کشور، ششمین سال پیاپی را با بارش 
گوید: »در  کند، می‌ کمتر از نرمال تجربه می‌
پنج سال گذشته، میانگین بارش کشور کمتر 
از متوسط بلندمدت )میانگین ۳۰ ساله( بوده 
است. البته همه استان‌ها وضعیت یکسان 
نداشتند، اما اغلب مناطق کشور بارش کمتر 
از نرمال تجربه کردند. از ابتدای امسال نیز تا 
نیمه آذر، بیش از ۲۰ استان کشور هیچ بارشی 
دریافت نکرده بودند؛ که همین شرایط ایجاب 
ک و  کرد مناطقی چون تهران، مشهد، تبریز، ارا
بندرعباس در وضعیت بحرانی قرار بگیرند.«او 
ادامه می‌دهد: »خوشبختانه از نیمه آذر به 

بعد، بارش‌ها در جنوب و نیمه شرقی کشور 
بسیار خوب بوده و انتظار داریم شرایط نرمال 
ادامه یابد. چند بارش سنگین توانست تا حدی 
کمبود آب سطحی در سدها و رودخانه‌ها را 
جبران کند، اما سفره‌های آب زیرزمینی در این 
مناطق کاهش قابل توجهی داشته‌اند.«رئیس 
مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران خشکسالی، با 
اشاره به شرایط استان‌های غربی و فلات مرکزی، 
کند: »در استان‌های تهران،  خاطرنشان می‌
قزوین، قم، استان مرکزی و همدان، بارش‌ها 
هنوز شدیداً زیر نرمال است. به عنوان مثال، 
در تهران باید تا کنون حدود ۱۱۵ میلی‌متر بارش 
دریافت می‌شد، اما تنها حدود ۳۱ میلی‌متر ثبت 
شده است؛ یعنی تقریباً یک‌چهارم. هم‌چنین 
سدهای استان تهران، شامل چهار سد اصلی 
و سد طالقان -که برای تأمین آب در تابستان 
استفاده شد- در وضعیت نامطلوبی قرار 
کند: »این کمبود بارش تا  کید می‌ دارند.«او تأ
گر در  کننده است، زیرا حتی ا کنون بسیار نگران‌
باقی‌مانده سال آبی بارش نرمال داشته باشیم، 
با توجه به کمبود بارش‌های گذشته، کل بارش 
سالانه همچنان حدود ۲۵ درصد کمتر از حد 
گر روند فعلی ادامه یابد،  نرمال خواهد بود. ا
امسال هم ممکن است تنها حدود ۵۰ درصد 
از بارش سالانه دریافت شود. این وضعیت، در 

پی کمبود آب قابل دسترس برای شرب و سایر 
فعالیت‌ها، شرایط استان‌های مرکزی، البرز و 
کننده‌تر  تهران را -حتی از سال قبل- نگران‌

خواهد کرد.«
کشور وارد ترسالی شده است؟ � 

وظیفه در پاسخ به این پرسش که آیا بارش‌ها 
کشور به ترسالی است،  نشان‌دهنده ورود 
کند: »به هیچ عنوان وارد  خاطرنشان می‌
ترسالی نشده‌ایم. ترسالی با یکی-دو بارش یا 
چند بارش سنگین محقق نمی‌شود و نیازمند 
گر  استمرار بارش در تمامِِ سال آبی است. حتی ا
مقدار بارش به حد نرمال برسد، برداشت زیاد از 
دشت‌ها و پایین رفتن سطح آب‌های زیرزمینی، 
کننده کرده  وضعیت منابع زیرزمینی را نگران‌
است. به طور مثال، در تهران برای تأمین آب 
شرب، از برخی چاه‌ها تا چند صد متر عمق 
کنند.بنابراین، حتی در صورت  برداشت می‌
بارش‌های مناسب، وضعیت منابع زیرزمینی 
ما بحرانی است و صحبت از ترسالی در این 
شرایط بی‌معنی است.«وظیفه در خصوص 
مدیریت مصرف آب و پیشگیری از وخامت 
گوید: »بحران آب یک  اوضاع آبی کشور می‌
موضوع »منطقه‌ای« است؛ ممکن است در 
یک منطقه آب کافی باشد اما منطقه مجاور 
شرایط مناسبی نداشته باشد. بنابراین 
برای مدیریت کارآمد، اقدامات زیرساختی 
و برنامه‌ریزی بلندمدت اهمیت دارد؛ از 
جمله اصلاح شبکه‌های فرسوده، به‌ویژه در 
 تهران، که مانع هدررفت آب از طریق شبکه 

فرسوده شود. 

برای مدیریت کارآمد، اقدامات زیرساختی و برنامه�ریزی بلندمدت اهمیت دارد

کم بارشی شش ساله 

افتتاح زمین ورزشی شهدای کوی ملت؛ 

گامی دیگر در مسیر توسعه محلات بندرعباسگامی دیگر در مسیر توسعه محلات بندرعباس

هرمزگان -رویا حسینی زاده 
زمین ورزشی شهدای کوی ملت بندرعباس هم‌زمان با میلاد حضرت 
« پس از بازسازی  مهدی )عج( و در ادامه برنامه »فجر خدمت، بهار شهر
، اعضای شورای شهر و شهروندان افتتاح شد؛  کامل با حضور شهردار
پروژه‌ای که با هدف ارتقای نشاط اجتماعی و تقویت زیرساخت‌های 

ورزشی محلات اجرا شده است.
زمین ورزشی شهدای کوی ملت بندرعباس که در چارچوب برنامه‌های 
عمرانی و محله‌محور شهرداری بازسازی شده است، امروز با حضور 
مسئولان شهری به بهره‌برداری رسید. این پروژه بخشی از مجموعه 
طرح‌های کلنگ‌زنی، نوسازی و افتتاح پروژه‌های عمرانی شهرداری 
که از ابتدای دهه فجر ۱۴۰۴ آغاز شده و طبق  بندرعباس است 

برنامه‌ریزی تا پایان سال ادامه خواهد داشت.
این زمین ورزشی با مساحت یک‌هزار و ۱۰۰ مترمربع و با اعتباری بالغ بر 
۲ میلیارد و ۵۰۰ میلیون تومان بازسازی شده است. در جریان اجرای 
پروژه، عملیات اصلاح و بهسازی نرده‌ها، رنگ‌آمیزی کامل مجموعه، 

تعویض و نصب چمن جدید و ارتقای ایمنی فضای ورزشی انجام 
شد تا این مجموعه با استانداردهای مناسب در اختیار جوانان و 

ورزش‌دوستان محله قرار گیرد.
مهدی نوبانی، شهردار بندرعباس، در آیین افتتاح این پروژه با 
اشاره به اهمیت توسعه فضاهای ورزشی در محلات گفت: »گسترش 
زیرساخت‌های ورزشی یکی از اولویت‌های مدیریت شهری است، 
زیرا این فضاها علاوه بر ایجاد نشاط اجتماعی، نقش مهمی در 
 سلامت جسمی و روحی شهروندان، به‌ویژه نوجوانان و جوانان 

دارند.«
، اجرای  با رویکرد محله‌محور وی افزود: »شهرداری بندرعباس 
کند و این  پروژه‌های عمرانی، خدماتی و ورزشی را با جدیت دنبال می‌

روند تا پایان سال ادامه خواهد داشت.«
در این مراسم، حمزه عمرانی مدیر منطقه، یعقوب دبیری‌نژاد، عیسی 
، به همراه اصحاب  عباسی و فریده عامری اعضای شورای اسلامی شهر

رسانه و جمعی از شهروندان کوی ملت حضور داشتند.

ک وارد مدار بهره‌برداری شد ح اضطراری تأمین آب شرب ارا فاز نخست طر

افزایش افزایش ۷۱۰۷۱۰ لیتر بر ثانیه ظرفیت تأمین آب با  لیتر بر ثانیه ظرفیت تأمین آب با 
گذاری بیش از ۳۲۰۰۳۲۰۰ میلیارد ریال میلیارد ریال گذاری بیش از سرمایه� سرمایه�

ک، با حضور استاندار مرکزی،  فاز نخست طرح اضطراری تأمین آب شرب شهر ارا
جمعی از مدیران استانی و مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان مرکزی به 

بهره‌برداری رسید.
این طرح با هدف مقابله با تنش آبی، ارتقای پایداری شبکه توزیع و تأمین 
ک، با اعتباری بالغ بر ۳۲۰۰ میلیارد ریال اجرا شده و  مستمر آب شرب شهر ارا

کنون در مدار بهره‌برداری قرار گرفته است. هم‌ا

اراک در جمع شهرهای دارای تنش آبی شدید کشور
مهدی زندیه‌وکیلی، استاندار مرکزی، در آیین افتتاح این طرح با اشاره به 

کاهش چشمگیر بارندگی‌ها و افت منابع آبی اظهار کرد:
ک به‌دلیل کاهش نزولات جوی، افت سطح آب‌های زیرزمینی و کاهش  شهر ارا
محسوس ذخیره سد کمال‌صالح، در زمره پنج شهر دارای تنش آبی شدید در 

کشور قرار دارد.
کم بر منابع  وی با اشاره به اقدامات انجام‌شده افزود: با وجود شرایط دشوار حا
آبی، تلاش جهادی و برنامه‌ریزی منسجم مجموعه شرکت آب و فاضلاب استان 
مرکزی موجب شد فاز نخست این طرح اضطراری در کوتاه‌ترین زمان ممکن 

به بهره‌برداری برسد.

تقدیر استاندار مرکزی از عملکرد شرکت آبفا
استاندار مرکزی با قدردانی از تلاش‌های مجموعه آبفا تصریح کرد:تعهد، 
انسجام مدیریتی و تلاش شبانه‌روزی کارکنان شرکت آب و فاضلاب استان 
مرکزی، نقش مهمی در مدیریت شرایط تنش آبی و افزایش پایداری شبکه 
آبرسانی داشته است. وی همچنین خاطرنشان کرد:بر اساس ارزیابی‌های 
، استان مرکزی در سال جاری موفق به کسب رتبه نخست کشور  وزارت کشور
در حوزه پایداری آب شرب شده که این دستاورد حاصل مدیریت صحیح و 

تلاش مستمر مجموعه بخش آب استان است.

اجرای اقدامات گسترده برای افزایش ظرفیت تأمین آب
در ادامه این مراسم، سعید سرآبادانی، مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب 

استان مرکزی، با تشریح روند اجرای طرح گفت:
کاهش بارندگی‌ها و افت منابع سطحی و  »در پی تشدید تنش آبی، 
ک با برنامه‌ریزی  زیرزمینی، اجرای طرح اضطراری تأمین آب شرب شهر ارا

دقیق و اقدامات فشرده در دستور کار قرار گرفت.«
وی افزود:با بهره‌برداری از فاز نخست این طرح، ظرفیت تأمین آب شرب 
ک به میزان ۷۱۰ لیتر بر ثانیه افزایش یافته و تمامی شهروندان از  شهر ارا

مزایای آن بهره‌مند خواهند شد.

مهم ترین اقدامات انجام شده در فاز نخست طرح
سرآبادانی، حفر ۲۰ حلقه چاه، تجهیز ۱۱ حلقه چاه، احیا و بهسازی 
۱۷ حلقه چاه، بهره‌برداری از ۶ منبع بین‌دستگاهی، مهندسی مجدد 
الکتروپمپ‌ها در ۱۸ حلقه چاه، اجرای ۲۰ کیلومتر عملیات برق‌رسانی، 
اجرای ۲۲ کیلومتر خط انتقال آب، اصلاح ۱۰ کیلومتر شبکه توزیع، نصب 
، نشت‌یابی  گردار ۱۲ دستگاه شیر فشارشکن، نصب ۶۰ دستگاه فشارسنج لا
در ۱۳۵ کیلومتر از شبکه و خطوط انتقال، اصلاح ۴۲۰۰ فقره انشعاب و 
ـشاخص این طرح  نصب ۸۲۸ دستگاه کنتور هوشمند را از جمله اقدامات ـ

عنوان کرد.
کید بر اهمیت  مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان مرکزی در پایان با تأ
گرچه اجرای پروژه‌های زیرساختی نقش  گفت:ا مدیریت مصرف آب 
بسزایی در افزایش ظرفیت تأمین آب و پایداری شبکه دارد، اما استمرار 

این پایداری بدون همراهی شهروندان امکان‌پذیر نخواهد بود.
وی افزود:مدیریت صحیح مصرف آب از سوی شهروندان، در کنار اقدامات 
فنی و اجرایی، عامل اصلی عبور موفق از شرایط تنش آبی و تأمین پایدار 

آب شرب خواهد بود.
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روایت» اسکناس« از قیمت سازی پلتفرم ها خارج از ساعت بازار

طلا بیدار است،نظارت خواب
‌در سال‌های اخیر به ویژه یک سال گذشته، گسترش فعالیت پلتفرم‌های آنلاین فروش طلا و تبلیغات 
گسترده آن‌ها در رسانه‌های رسمی و فضای شهری، توجه افکار عمومی و فعالان صنفی را به خود 
جلب کرده و این پلتفرم‌ها با وعده‌هایی مانند فروش طلا بدون اجرت بدون سود بدون مالیات 
و تحویل در محل، توانستند اعتماد بخش قابل توجهی از مردم و جامعه را به خود جلب کنند؛ 
اما همزمان، نگرانی‌های جدی درباره نبود پشتوانه واقعی طلا، خالی‌فروشی، نبود شفافیت در 
گذاری و تاثیر این فعالیت‌ها بر بازار رسمی معاملات طلای کشور و همچنین نگرانی‌هایی  قیمت‌

درباره سرمایه مردم و تولید صنایع طلا مطرح می‌شود.
(، ابعاد  ، با ورود نهادهای نظارتی و تدوین دستورالعمل‌های جدید )طی ماه‌های اخیر از سوی دیگر
گذاری شمش استاندارد در بانک‌ها گرفته تا تعیین  تازه‌ای از عملکرد این پلتفرم‌ها از الزام به سپرده‌
گذاری، آشکار شده است؛ با این حال،  کننده و سازوکار قیمت‌ تکلیف نحوه تحویل طلا به مصرف‌
همچنان پرسش‌های مهمی درباره میزان پایبندی پلتفرم‌ها به این ضوابط، آثار اقتصادی فعالیت 
آن‌ها و از همه مهتر اثرگذاری این بخش از کسب و کارهای مجازی بر ایجاد بازارهای غیر واقعی 

باقی مانده است.
در این رابطه، سید حجت شفائی - رئیس اتحادیه تولیدکنندگان و صادرکنندگان طلا و جواهر 
نقره و سنگهای قیمتی ایران -  در تشریح ریشه‌های این مشکلات و وضعیت صنعت طلا در سایه 
گوید: تقریبا از سال گذشته بود که در سطح شهر، حتی در  ظهور پلتفرم‌های آنلاین فروش طلا می‌
کردند  صداوسیما و شبکه‌های خانگی، تبلیغات گسترده‌ای از پلتفرم‌هایی دیده می‌شد که ادعا می‌
، بدون سود، بدون اجرت و بدون مالیات، در منزل تحویل داده می‌شود.  طلا به هر میزان و هر مقدار
، رسانه‌ها و  این موضوع واقعا جای تعجب داشت. وقتی چنین سطح گسترده‌ای از تبلیغات در کشور
کنند این مجموعه‌ها از همه فیلترهای نظارتی عبور کرده  گیرد، مردم تصور می‌ سطح شهر شکل می‌
که همگی تبلیغات دارند؛ بنابراین اعتماد عمومی شکل گرفت و متاسفانه  و مورد تایید هستند، چرا

بسیاری از مردم جذب این پلتفرم‌ها شدند.
وی افزود: اما واقعیت آن است که این پلتفرم‌ها بدون هیچگونه دستورالعمل و ضوابط تعیین شده 
شروع به فعالیت کردند و در کنار آن حتی سرمایه‌ اولیه آنها هم از پول مردم بود نه پشتوانه طلای 
خودشان و فقط با داشتن مجوز اتحادیه کسب وکارهای مجازی که خود آن مجوز هم جای بحث 
کردند؛ کمی بعد،  گرفتند و به نوعی با پول مردم نوسان گیری می‌ داشته و دارد، پول را از مردم می‌
برخی سازمان‌های نظارتی وارد شدند و بعد از اینکه فعالیت‌های آنها گسترده شد، به موضوع ورود 
گیرند تبدیل به طلا کنند و آن را در  کردند و این پلتفرم‌ها را موظف کردند که پولی را که از مردم می‌

بانک کارگشایی به عنوان پشتوانه طلا سپرده گذاری کنند.
فروش بدون پشتوانه؛ آغاز خالی‌فروشی پلتفرم‌ها بود � 

رئیس اتحادیه تولیدکنندگان و صادرکنندگان طلا و جواهر ایران خاطرنشان کرد: سوال اصلی این 
است که این چه مدل و نوع از کسب‌وکار است؟ وقتی هیچ سرمایه‌ای وجود ندارد و قبل از اینکه اصلا 
پشتوانه طلا داشته باشند، صرفا از طریق سرمایه مردم اقدام به خرید و فروش طلا و بعدا طلا خریداری 
کنند و از این فاصله زمانی هم نوسان بگیرند و میزان قابل توجهی سود کسب کنند. همچنین چه 
کنند که آنها بدون هیچ مانعی گسترش پیدا کردند؟ کسانی از این ساختار معیوب حمایت کردند و می‌
شفائی ادامه داد: در هر صورت بسیاری از این پلتفرم‌ها، مجبور شدند سرمایه‌ای را که از مردم دریافت 
کردند و تا آن روز از طریق خالی فروشی کسب درآمد داشتند، تبدیل به طلا کرده و در بانک کارگشایی 
قرار دهند؛ ما نیز در اتحادیه کشوری تولیدکنندگان و صادرکنندگان طلا و جواهر به نمایندگی از اتاق 
کمیتی مربوط به این موضوع حضور داشتیم و از  بازرگانی ایران در بسیاری از جلسات دولتی و حا
همان ابتدا اعلام کردیم که این مدل کسب وکار اشتباه است و منجر به آسیب به سرمایه مردم، 

صنعت تولید طلا، سرمایه ملی و در نهایت آسیب به پول ملی می‌شود.
وی افزود: جالب اینجاست که سال گذشته، پلتفرم‌ها برای خود ضوابطی نوشته و می‌خواستند 
هیئت عالی نظارت بر تشکل‌های صنفی و اصناف که در وزارت صمت تشکیل می‌شود )به ریاست 

( این ضوابط را تصویب کند که ما مخالفت کردیم و خوشبختانه نمایندگان مجلس شورای  معاون وزیر
اسلامی هم که ناظر بودند، از ما حمایت کردند و ایرادات زیادی مطرح شد و موضوع به وزارت اقتصاد 
و هیئت مقررات‌زدایی ارجاع و بعد از چند جلسه بررسی، کمیسیون اقتصادی ریاست جمهوری 

هیات دولت با نگاه وسیع‌تری به موضوع ورود کرد.
رئیس اتحادیه تولیدکنندگان و صادرکنندگان طلا و جواهر ایران تصریح کرد: در این حوزه جلسات 
متعددی برگزار و نهایتا دستورالعمل مصوب هیات دولت و با ابلاغ معاون اول ریاست جمهوری صادر 
گر قرار است پلتفرمی وجود داشته باشد،  شد که این موضوع را مدیریت کرد و پیشنهاد ما این بود که ا
که صنعت  باید منجر به تقویت تولید شود، نه اینکه رقیب تولید باشد و شغل کاذب ایجاد کند؛ چرا

نیستند و عملا باعث به حاشیه رفتن تولید و خروج سرمایه از تولید می‌شوند.
شفائی ادامه داد: ما بارها مخالفت خود را با این روش خرید و فروش اعلام کردیم و پیشنهادها را 
به اتاق بازرگانی ایران وکمیسیون اقتصادی ریاست جمهوری ارائه دادیم و نتیجه مشورت‌ها این 
بود که هر کسی که صاحب پلتفرم است باید ابتدا از خود سرمایه شمش طلا طبق استاندارد ۸۷۱۸ 
داشته و در بانک یا صندوق مورد تایید بانک مرکزی بگذارد و به میزانی که فروخت از سپرده پلتفرم 
کم می‌شود؛ در حالی که ابتدا اصرار داشتند طلای آب‌شده تحویل بانک دهند که مخالفت کردیم 
که سازمان ملی استاندارد اساسا چیزی به نام  و اعلام شد حتما باید شمش استاندارد طلا باشد، چرا

طلای آب‌شده را به رسمیت نمی‌شناسد و حتی در این زمینه رسما نامه‌نگاری انجام داد.
وی گفت: در نهایت مقرر شد هر کسی که می‌خواهد پلتفرم داشته باشد، باید شمش استاندارد ۸۷۱۸ 
را به بانک یا صندوق تحویل دهد تا در زمان لازم بتواند آن را به مردم تحویل داده و همچنین مقرر شد 
ک و دارای کد استاندارد باشد و همان‌طور که تولیدکننده  کننده به شکل پلا طلای تحویلی به مصرف‌
کند، آنها نیز دارای کد شناسایی تولیدکننده و حک شده باشد و  روی زیورآلات کد خود را حک می‌
طبق دستورالعمل ابلاغی هیچ پلتفرمی حق فروش و تحویل طلای آبشده و شمش به مشتری ندارد.

پلتفرم‌ها همچنان مانند گذشته به کار خود ادامه می‌دهند! � 
رئیس اتحادیه تولیدکنندگان و صادرکنندگان طلا و جواهر ایران افزود: متعاقب این موضوعات 
چارچوب اولیه در ابتدای نیمه دوم امسال ایجاد و مقرر شد پس از ابلاغ دستورالعمل و تنظیم 

ضوابط در هیات مقررات زدایی و تنظیم سامانه معاملاتی و نظارتی توسط بانک مرکزی، پلتفرم‌های 
موجود دو ماه فرصت داشته باشند تا خود را با آن تطبیق دهند، در غیر این صورت فعالیتشان ابطال 
خواهد شد، اما متاسفانه هنوز این ضوابط ابلاغ نشده و پلتفرم‌ها نیز به همان روش گذشته بدون 

ضابطه به فعالیت خود ادامه می‌دهند.
جنگ ۱۲روزه کسری طلای پلتفرم‌ها را آشکار کرد � 

شفائی درباره خالی فروشی برخی از این پلتفرم‌ها گفت: در جریان جنگ ۱۲روزه، وقتی مردم برای 
کثر پلتفرم‌ها موجودی و پشتوانه طلا ندارند،  فروش طلا در پلتفرم‌ها اقدام کردند، مشخص شد که ا
در حالی که براساس کارگروهی که تشکیل شده بود، پلتفرم‌ها موظف بودند ۹۰ درصد پشتوانه طلا 

را در بانک گذاشته، اما از این موضوع سوءاستفاده کردند.
وی ادامه داد: در زمان جنگ، بانک مرکزی برای جلوگیری از التهاب اقتصادی، فروش برخط آنلاین 
طلا را مسدود کرد، اما حساب پلتفرم‌ها مسدود نشد و بسیاری از آن‌ها نتوانستند پاسخگوی مردم 
باشند و نابسامانی شدیدی به وجود آمد و حتی بعد از جنگ هم گزارش‌هایی داشتیم که مردم 

هنوز تا مدتها نتوانستند طلا و پول خود را دریافت کنند.
کید کرد: بدون شک این موضوع  رئیس اتحادیه تولیدکنندگان و صادرکنندگان طلا و جواهر کشور تا
کنند و حتی  به وضوح نشان می‌دهد وقتی پلتفرم‌ها سرمایه‌ای از خود ندارند، با پول مردم بازی می‌
طلایی که در بانک گذاشته بودند نیز عیارسنجی نشده و مشخص نبود که واقعا ۱۸ عیار است یا 
عیار دیگری دارد و حتی طبق صحبت‌هایی که در جلسات شنیدیم، کار به جایی کشیده شد که 
در زمان جنگ، یکی از پلتفرم‌ها با بیش از ۱۰۰ کیلوگرم کسری طلا روبرو و حتی در بخش کیف‌پول‌ها 

چند صد میلیارد تومان کم آورده بودند.
قیمت‌گذاری شبانه و سیگنال غلط به بازار � 

شفائی اظهار کرد: در نهایت در ماه‌های اخیر دستورالعمل مربوط به ساماندهی این حوزه در هیئت 
دولت مصوب و توسط معاون اول رئیس‌جمهوری ابلاغ شد، اما همچنان منوط به تدوین ضوابط در 
هیئت مقررات‌زدایی شده که متاسفانه در این مرحله برخی انحراف‌ها ایجاد شد. برای مثال بحث 
گذاری و ساعت کاری در دستورالعمل نیامد و با وجود اینکه قرار بود قیمت بر اساس نرخ  قیمت‌
اتحادیه تهران تعیین شود، اما در جلسه نهایی در وزارت اقتصاد با حضور وزیر اقتصاد این موضوع 

دوباره تغییر کرد و هنوز بلاتکلیف مانده است.
وی هشدار داد: اینکه یک پلتفرم خودش قیمت استخراج کند و بدون محدودیت ساعت کاری 
فعالیت کند منطقی نیست. طلا مانند دارو نیست که به خاطر مسائل مربوط به سلامت در هر 
ساعاتی در اختیار قرار بگیرد، قیمت طلا بر اساس اونس جهانی و بازار آزاد ارز در کشور استخراج 
می‌شود و ساعت مشخصی دارد. متاسفانه در جنگ ۱۲روزه، وقتی همه فروشنده بودند، برخی 
پلتفرم‌ها قیمت را پایین‌تر از نرخ مرجع یعنی اتحادیه تهران تعیین کردند و مردم مجبور شدند به 

آن‌ها بفروشند.
رئیس اتحادیه کشوری تولیدکنندگان و صادرکنندگان طلا و جواهر خاطرنشان کرد: بازار طلا در 
سراسر جهان ساعت کاری مشخصی دارد و قیمت‌سازی شبانه باعث ایجاد سیگنال کاذب در کل 
بازار می‌شود که در سال گذشته و حتی در هفته‌های اخیر شاهد آن بودیم که پس از حذف ارز 
، قیمت‌ها نیمه شب و به شکل  ترجیحی و التهابات سیاسی توسط این پلتفرم‌ها و تنها طی چند روز
گر هر  عجیبی بالا رفت. شفائی گفت: در کشور حدود ۶۰ هزار واحد صنفی طلافروشی وجود دارد؛ ا
کشی می‌توان از  کدام بخواهند به شخصه و در هر ساعتی قیمت استخراج کنند، با چه معیار و خط‌
نرخ اتحادیه تبعیت کرد؟ پلتفرم‌ها هم باید از نرخ اتحادیه و با ساعت کاری تبعیت و فعالیت کنند اما 
کنند، قیمت‌ها را افزایش می‌دهند و وقتی  متاسفانه وقتی مردم به صورت هیجانی اقدام به خرید می‌
مردم فروشنده می‌شوند، قیمت را پایین می‌آورند و تمام دود این ماجرا به چشم مردم می‌رود. این 
در حالی است که این پلتفرم‌ها بازار کاذب ایجاد کرده‌اند و عملا سرمایه را از تولید خارج و به سمت 

گری در حوزه پول و طلا می‌برند. سودا

 کلنگ احداث ساختمان اداری ناحیه دو  کلنگ احداث ساختمان اداری ناحیه دو 
در بوستان ارمغان مالیاتی به زمین خورددر بوستان ارمغان مالیاتی به زمین خورد

هرمزگان -رویا حسینی زاده 
، عملیات اجرایی ساختمان اداری ناحیه دو منطقه یک  در ادامه پروژه‌های دهه فجر
شهرداری بندرعباس با حضور مسئولان شهری آغاز شد؛ پروژه‌ای که قرار است کیفیت 

خدمات و مدیریت فضای سبز این محدوده را ارتقا دهد.
، عملیات اجرایی ساختمان اداری ناحیه دو منطقه  هم‌زمان با ایام‌الله دهه فجر
یک شهرداری بندرعباس طی مراسمی با حضور مهدی نوبانی شهردار بندرعباس، 
رحمت‌الله دهقانی شهردار منطقه یک، فریده عامری عضو شورای اسلامی شهر و جمعی 

از مدیران شهری در بوستان ارمغان مالیاتی آغاز شد.
گی‌های پروژه اظهار کرد:  مهدی نوبانی، شهردار بندرعباس، در این آیین با اشاره به ویژ
این ساختمان با زیربنای ۴۵۷ مترمربع و با اعتباری بالغ بر ۱۸ میلیارد و ۲۸۰ میلیون تومان 
احداث می‌شود و بخش‌هایی همچون دفتر اداری ناحیه، واحد نگهداری پارک، مدیریت 

فضای سبز و نظارت بر سیما و منظر شهری را در بر خواهد گرفت.
وی مدت زمان اجرای پروژه را یک سال اعلام کرد و افزود: احداث این ساختمان نقش 
مهمی در ارتقای کیفیت خدمات شهری و حفظ و نگهداری فضای سبز بوستان ارمغان 

مالیاتی خواهد داشت.

شهردار بندرعباس با اشاره به اهمیت این بوستان گفت: بوستان ارمغان مالیاتی یکی از 
پارک‌های شاخص ورودی شهر است و نیازمند نظارت و مدیریت دقیق‌تری بود؛ به همین 

دلیل ایجاد ناحیه اداری در این محدوده در دستور کار قرار گرفت.
نوبانی همچنین از برنامه‌ریزی برای افتتاح ۱۰ پروژه شهری در دهه فجر امسال خبر داد 
و گفت: این پروژه‌ها با ارزشی بیش از ۱۲۰ میلیارد تومان طراحی شده و هر روز یکی از آن‌ها 

در نقاط مختلف شهر به بهره‌برداری می‌رسد.
 وی احداث ساختمان اداری ناحیه دو منطقه یک را گامی مهم در راستای تحقق عدالت 

اجتماعی و توزیع متوازن خدمات شهری دانست.
در ادامه این مراسم، رحمت‌الله دهقانی شهردار منطقه یک نیز با اشاره به رویکرد جدید 
مدیریت شهری بیان کرد: تلاش شده است ساختمان‌های مدیریتی در کنار پارک‌ها 
و مجموعه‌های فضای سبز پیش‌بینی شود تا ضمن ارتقای کیفیت خدمات، تعامل 

شهروندان با مدیریت شهری نیز تسهیل شود.
وی افزود: ساختمان ناحیه دو منطقه یک مجموعه‌ای اداری و کامل است که با اعتباری 
، طبق  بالغ بر ۱۸ میلیارد تومان عملیات اجرایی آن آغاز شده و پس از انتخاب پیمانکار

زمان‌بندی مشخص به بهره‌برداری خواهد رسید.

ک ک گام بلند مدیریت شهری برای تحول در زیرساخت�های عمرانی ارا  گام بلند مدیریت شهری برای تحول در زیرساخت�های عمرانی ارا

تحقق  راستای  در 
نهضت خدمت‌رسانی 
زیرساخت‌های  ارتقای  و 
حمل‌ونقل شهری، قرارداد 
همسان طراحی و ساخت 
عمرانی  کلان  پروژه‌های 
کلانشهر  میان شهرداری 
سازندگی  قرارگاه  و  ک  ارا
منعقد  خاتم‌الانبیا)ص( 
در  نوین  فصلی  تا  شد 
روان‌سازی ترافیک و ایمنی 

معابر شهری آغاز گردد. این توافق‌نامه استراتژیک که با تکیه 
بر توان فنی و مهندسی تراز اول کشور تنظیم شده است، 
شامل عملیات اجرایی طراحی و ساخت فاز دوم تقاطع 
غیرهم‌سطح کوی علم‌الهدی در اتصال با کمربندی جنوبی 
و همچنین تکمیل فاز اول این پروژه حیاتی است که نقشی 
کلیدی در اتصال ایمن محلات به شبکه بزرگراهی ایفا 
کند؛ همچنین در بخش دیگری از این قرارداد، احداث  می‌
دوربرگردان‌های غیرهم‌سطح مالک‌اشتر و فیجان با هدف 

حذف نقاط حادثه‌خیز و 
اصلاح هندسی و تکمیل 
غیرهم‌سطح  تقاطع 
محیط زیست در دستور 
تا  است  گرفته  قرار  کار 
این  ترافیکی  گره‌های 
مناطق به‌صورت تخصصی 
مرتفع گردد. از دیگر مفاد 
قرارداد،  این  شاخص 
پاسخ به مطالبات دیرینه 
جمع‌آوری  با  شهروندان 
پل قدیمی شهرصنعتی و احداث پل جدید مطابق با 
استانداردهای نوین مهندسی است که همگی این پروژه‌ها 
با رویکرد تسریع در زمان اجرا و ارتقای کیفیت سازه‌ای، به 
ک در  عنوان بخشی از زنجیره توسعه پایدار کلان‌شهر ارا
سال ۱۴۰۴ به مرحله عملیاتی درآمده‌اند تا در سایه همکاری 
مشترک شهرداری و قرارگاه خاتم‌الانبیا)ص(، شاهد تحولی 
ک  چشمگیر در سیمای عمرانی و رفاه شهروندان نجیب ارا

باشیم.

 انعقاد قرارداد کلان طراحی و ساخت مجموعه‌ای از تقاطع‌ها و پل‌های راهبردی  انعقاد قرارداد کلان طراحی و ساخت مجموعه‌ای از تقاطع‌ها و پل‌های راهبردی 
ک و قرارگاه سازندگی خاتم‌الانبیا)ص( ک و قرارگاه سازندگی خاتم‌الانبیا)ص(میان شهرداری ارا میان شهرداری ارا

کرمانشاه ک استان  کل ثبت اسناد و املا اداره 
کرمانشاه ناحیه یک ک حوزه ثبت ملک  اداره ثبت اسناد و املا

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین 
نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۱۶۰01023990 مورخ 1404/09/15 
هیات اول/دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک 
زند اسکندر بشماره شناسنامه 13  کرمانشاه ناحیه یک تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/خانم عبدالحسین اکبری نوکانی فر
صادره از کرمانشاه مبنی بر صدور سند ششدانگ یکباب ساختمان به مساحت 435/22 مترمربع پلاک 358 اصلی بخش یک حومه 
ز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵  خریداری از مالک رسمی مشاعی اسکندر اکبری نوکانی محر
روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست 
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 

صادر خواهد شد. 7680 م الف
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/11/20 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/12/06

ک ع رئیس ثبت اسناد و املا آیت اله زار
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7شهرستان

آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۱۰۵۷۰۴۷۰۴۲ هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه 
ثبت ملک شهریار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای اسمعیل رضائی 
ــا کد ملی ۴۹۱۰۸۴۹۸۴۱ بصورت دو  فرزند محمد مهدی بشماره شناسنامه ۱۸ ب
دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 2920/00 متر مربع قسمتی 
از پلاک ۳۸۱ فرعی از ۴۹ اصلی واقع در شهرستان شهریار خریداری از مالک رسمی 
ز گردیده است. لذا به منظور  مرتضی احدی از ورثه محمد مهدی رضائی محر
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند 
از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
ــراض دادخواست  ــخ تسلیم ،اعت ــد ظرف مدت یک ماه از تاری و پس از اخذ ،رسی
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت 
ــد. م  ــد ش ــادر خواه ــت ص ــند مالکی ــقررات س ــق م ــراض طب ــدم وصول اعت ــذکور و ع م

ــف 13635 ال
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/11/04  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/11/20 

ک مهدی ناصري  رئیس ثبت اسناد و املا

آئین نامه قانون تعیین تکلیف  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۱۰۵۷۰۴۶۷۰۸ هیات اول موضوع قانون تعیین 
در  مستقر  رسمی  سند  فاقد  ساختمانهای  و  اراضی  ثبتی  وضعیت  تکلیف 
مالکانه بلامعارض متقاضی  ملک شهریار تصرفات  ثبت  ثبتی حوزه  واحد 
خانم معصومه رحیمی فرزند صفر علی بشماره شناسنامه ۲۲۶۰ با کد ملی 
مساحت  به  مزروعی  زمین  قطعه  یک  ششدانگ  بصورت   4324310203
شهریار  شهرستان  در  واقع  اصلی   ۵۸ پلاک  از  قسمتی  مربع  متر   500/00
ز گردیده  خریداری از مالک رسمی خانم معصومه رحیمی - مالک مشاعی محر
است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی 
می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو 
ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک 
ــم  ــایی تقدی ــع قض ــه مراج ــود را ب ــت خ ــراض دادخواس ــلیم ،اعت ــخ تس ــاه از تاری م
نمایند.بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 

طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. م الف 13632
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/11/04  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/11/20 

ک مهدی ناصری  رئیس ثبت اسناد و املا

آئین نامه قانون تعیین تکلیف  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰4۶۰۳۲۹۰۲۱۰۰۱۷۹۴ هیات اول موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
آقای  متقاضی  بلامعارض  مالکانه  تصرفات  سمنان  ملک  ثبت  حوزه  ثبتی 
زند رمضانعلی بشماره شناسنامه 0 صادره از سمنان در  محمد جواد مداح فر
( به مساحت ۱۰4۶.۸۰ متر  ششدانگ یکباب ساختمان )کارگاه مصالح و انبار
مربع قسمتی از پلاک ۳۶ فرعی از ۳۳۱۳ اصلی واقع در بخش یک سمنان 
ز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله  محر
۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به 
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 2121451
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/11/20 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/12/06 

ک روانبخش قنبری رئیس ثبت اسناد و املا

گناوه ک بندر  اداره ثبت اسناد و املا
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد 
آیین نامه قانون تعیین  آگهی موضوع ماده 3 قانون ماده 13  سند رسمی 
تکلیف وضعیتی ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی برابررای شماره 
8392 14046032400100  مورخ  16 / 10 /1404  هیات موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه 
ثبت ملک بندر گناوه تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای  هادی یونسی 
ــادره از  ــی  3931449718 ص ــد مل ــنامه  1476 ک ــماره شناس ــه ش ــر ب ــی اصغ ــد عل فرزن
ملایر را نسبت به  ششدانگ عرصه و اعیان یک باب خانه به مساحت  230  
ــع  ــداری م ــاوه خری ــزاده گن ــه امام ــع در قری ــی واق ــمتی ازپلاک 917 اصل ــع درقس مترمرب
ز گردیده است.لذا به منظور اطلاع  الواسطه از آقای قنبر صادقی و شرکاء محر
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از 
تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره تسلیم و پس 
از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و 
عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد صدور سند 

ر به مراجعه ذیصلاح قضایی نمی باشد .2115408 مالکیت مانع مراجعه متضر
تاریخ انتشار نوبت اول: 20 /11 /1404 تاریخ انتشار نوبت دوم: 05 /12 /1404

گناوه محمد چهابدار رئيس ثبت اسناد و املاك شهرستان 

آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۱۰۵۷۰۴۸۹۰۹ هیات اول / دوم موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک شهریار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای / خانم 
زند ولی بشماره شناسنامه ۲۳۳ با کد ملی 3254769678  مهین صفری زنگنه فر
ــر مربع قسمتی از  بصورت ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت 77/30 مت
مالک  از  خریداری  شهریار  شهرستان  در  واقع  اصلی   ۵۳ از  فرعی   ۱۱۳۲ پلاک 
ز گردیده است. لذا به منظور  رسمی ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره( محر
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند 
از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
ــراض دادخواست  ــد ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعت و پس از اخذ ،رسی
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. م / 

الف 13817
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/11/20 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/12/5 

ک مهدی ناصری رئیس ثبت اسناد و املا

آئین نامه قانون تعیین تکلیف  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۱۰۵۷۰۴۷۰۴۰ هیات اول موضوع قانون تعیین 
در  مستقر  رسمی  سند  فاقد  ساختمانهای  و  اراضی  ثبتی  وضعیت  تکلیف 
مالکانه بلامعارض متقاضی  ملک شهریار تصرفات  ثبت  ثبتی حوزه  واحد 
زند محمد مهدی بشماره شناسنامه ۷ با کد ملی  آقای مرتضی رضائی فر
به  باغ  یک قطعه  از ششدانگ  بصورت دو دانگ مشاع   ۴۹۱۰۸۳۹۷۵۵
مساحت 2920/00 متر مربع قسمتی از پلاک ۳۸۱ فرعی از ۴۹ اصلی واقع در 
ورثه محمد  از  احدی  مالک رسمی مرتضی  از  شهرستان شهریار خریداری 
ــظور اطلاع عموم مراتب در دو  ــذا به من ز گردیده است. ل مهدی رضائی محر
نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از 
اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود 
را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 

م / الف 13636
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/11/04  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/11/20 

ک مهدی ناصری رئیس ثبت اسناد و املا

آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۱۰۵۷۰۴۷۰۴۳ هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه 
آقای مصطفی رضائی  ثبت ملک شهریار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
ــا کد ملی ۴۹۱۰۸۴۴۳۶۸ بصورت دو  فرزند محمد مهدی بشماره شناسنامه ۷ ب
دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 2920/00 متر مربع قسمتی 
از پلاک ۳۸۱ فرعی از ۴۹ اصلی واقع در شهرستان شهریار خریداری از مالک رسمی 
ز گردیده است لذا به منظور  مرتضی احدی از ورثه محمد مهدی رضایی محر
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند 
از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
ــراض دادخواست  ــد ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعت و پس از اخذ ،رسی
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. م / 

ــف 13634 ال
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/11/04  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/11/20 

ک مهدی ناصری  رئیس ثبت اسناد و املا

آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

تعیین  قانون  موضوع  اول  هیات   ۱۴۰۴۶۰۳۰۱۰۵۷۰۴۶۵۸۶ شماره  رای  برابر   
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک شهریار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای / خانم افسر 
معروفی فرزند خلیل بشماره شناسنامه ۱۸۸۰ با کد ملی ۰۰۴۴۴۲۵۸۵۶ بصورت 
ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 750/00 متر مربع قسمتی از پلاک 
۹۴ اصلی واقع در شهرستان شهریار خریداری از مالک رسمی فرهنگ و ایرج و 
ز گردیده  امیر منصور و شمس الملوک همگی شفیعی وراث معصومه اصانلو محر
است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی 
میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود 
را به این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
ــت در  ــی اس ــد. بدیه ــم نماین ــایی تقدی ــع قض ــه مراج ــود را ب ــت خ ــراض دادخواس اعت
ــت  ــند مالکی ــق مقررات س ــراض طب ــدم وصول اعت ــذکور و ع ــای مدت م صورت انقض

صادر خواهد شد. م / الف 13631
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/11/04  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/11/20 

ک مهدی ناصری رئیس به اسناد و املا

آئین نامه قانون تعیین تکلیف  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

قانون تعیین  رای شماره ۱4۰۴۶۰۳۲۹۰۲۱۰۰۱۸۱۴ هیات اول موضوع  برابر 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
آقای  ثبتی حوزه ثبت ملک سمنان تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی 
از سمنان  زند ابراهیم بشماره شناسنامه ۳۰۶ صادره  رمضانعلی مداح فر
ــر مربع قسمتی از  در ششدانگ یکباب ساختمان تجاری بمساحت 59/60 مت
ز گردیده است. لذا به منظور  پلاک 3562/4 واقع در بخش یک سمنان محر
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این 
اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد. 2121438
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/11/20 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/12/06 

ک روانبخش قنبری رئیس ثبت اسناد و املا

گهی فقدان سند مالکیت  آ
نظر به اینکه آقای امیرصدیقی نژاد باستناد دو برگ استشهادیه گواهی شده 
منظم به تقاضای کتبی جهت دریافت سند مالکیت المثنی نوبت اول به این 
اداره مراجعه کرده و مدعی است سند مالکیت یک سهم از ده سهم و نیم از چهار 
سهم و دوثلث سهم مشاع از دوازده سهم  ششدانگ زمین پلاک ۱۰۳ فرعی از ۳ 
اصلی واقع در بخش ۳ سبزوار که متعلق به وی میباشد بعلت نقل مکان مفقود 
شده است با بررسی دفتر املاک معلوم شد مالکیت فوق الذکر ذیل شماره 
دفتر ۱۱۱ صفحه ۳۴۲ سند بشماره ۳۱۴۰۱۶  به نام نامبرده ثبت و سند صادر و 
تسلیم شده است و دفتر املاک بیش از این حکایتی ندارد.لذا به استناد ماده 
۱۲۰ آئینامه قانون ثبت مراتب یک نوبت آگهی و متذکر میگردد هرکس نسبت 
به ملک مورد آگهی معامله ای انجام داده یا مدعی وجود سند مالکیت نزد خود 
ــي خود را  ــراض كتب باشد بایستی ظرف مدت ده روز از تاریخ انتشاراین آگهي اعت
به پیوست اصل سند مالکیت یا سند معامله رسمي به این اداره تسلیم نماید.
ــراض  ر ويا وصول اعت ــراض در مهلت مقر بديهي است در صورت عدم وصول اعت
بدون ارائه سند مالکیت یا سند معامله رسمي نسبت به صدور سند ماليكت 

المثني وتسليم آن به متقاضي اقدام خواهد شد.م.الف:۴۰۴/۳۶۱
علی آب باریکی رئیس ثبت اسناد واملاك سبزوار

آئین نامه قانون تعیین تکلیف  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۲۹۰۲۱۰۰۱۴۲۳ هیات اول موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
آقای  ثبتی حوزه ثبت ملک سمنان تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی 
ابوالفضل مرادی حقیقی فرزند حسین بشماره شناسنامه ۱ صادره از سمنان 
در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۲۷۴۱۲ متر مربع قسمتی 
ز گردیده است.  از پلاک ۸۸ فرعی از ۱۳ اصلی واقع در بخش یک سمنان محر
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی 
است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 

سند مالکیت صادر خواهد شد. 2119604
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/11/20 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/12/04 

ک روانبخش قنبری رئیس ثبت اسناد و املا

گهی فقدان سند مالکیت  آ
زند صدیق با ارائه  به اطلاع میرساند آقای صادق وکیلی نصرت آباد فر
 ،  ۱۶۵۴۴۸  ،1404/10/24 مورخ  همگی   ۱۶۵۴۵۱ شماره  های  نامه  وکالت 
۱۶۵۴۴۹، ۱۶۵۴۵۰ و 1403/12/14 دفترخانه ۲ سنندج از تمامی ورثه مرحوم 
محمد احمدی مالک ۶ دانگ پلاک ثبتی ۲۴۶ فرعی از ۲۷۲۱ - اصلی بخش 
۳ سنندج )یک باب خانه به مساحت ۱۷۲.۹۰ متر مربع واقع در سنندج، 
سرنجیانه عليا( با تقدیم یک برگ استشهادیه که به تایید دفتر اسناد 
رسمی شماره 2 سنندج رسیده ، مدعی است سند مالکیت پلاک مرقوم را با 
ــر جلد ۲۰۱ صفحه ۲۵۳ به  شماره سریال ۱۲۵۲۳۶ که ذیل ثبت ۲۵۲۱۰ دفت
نام مالک صادر و تسلیم گردیده، به علت سهل انگاری مفقود نموده و از 
ــرای  ــب در اج ــذا مرات ــی را دارد ، ل ــت المثن ــند مالکی ــدور س ــای ص ــن اداره تقاض ای
ماده ۱۲۰ - آیین نامه اصلاحی قانون ثبت مصوب ۱۳۸۰ در یک نوبت آگهی 
میگردد تا هر کس مدعی انجام معامله و یا وجود سند فوق نزد خود است 
از تاریخ انتشار آگهی ظرف مدت ۱۰ روز به این اداره مراجعه و با ارایه اصل 
ــراض به صدور سند المثنی اقدام  سند و یا خلاصه معامله نسبت به اعت
نماید. در غیر اینصورت سند ماليكت المثنی طبق مقررات صادر و تسلیم 

خواهد شد.م / الف 9759 
ک اداره ثبت اسناد و املا

آئین نامه قانون تعیین تکلیف  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۱۰۵۷۰۴۶۳۸۱ هیات اول / دوم موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
ــی حوزه ثبت ملک شهریار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی  در واحد ثبت
زند محمد مهدی بشماره شناسنامه ۷ با کد ملی  آقای مرتضی رضائی فر
 300/00 مساحت  به  باغ  قطعه  یک  ششدانگ  بصورت   ۴۹۱۰۸۳۹۷۵۵
متر مربع قسمتی از پلاک ۱۴۸ فرعی از ۴۹ اصلی واقع در شهرستان شهریار 
ز گردیده  خریداری از مالک رسمی آقای مرتضی رضائی - مالک مشاعی محر
است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی 
می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. م الف 13633
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/11/04  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/11/20 

ک مهای ناصری رئیس ثبت اسناد و املا

آئین نامه قانون تعیین تکلیف  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

شماره  رای  پیرو   ۱۴۰۴۶۰۳۰۱۰۵۷۰۴۶۶۴۳ شماره  اصلاحی  رای  برابر 
۱۴۰۴۶۰۳۰۱۰۵۷۰۲۲۷۲۵ هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت 
زند  ملک شهریار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم لیلا شاهی فر
علی بشماره شناسنامه ۲۳۱۲ با کد ملی ۰۰۷۹۱۲۵۵۰۶ بصورت ششدانگ 
یک باب ساختمان به مساحت 140/85 متر مربع قسمتی از پلاک 12/231 
واقع در شهرستان شهریار خریداری از مالک رسمی میر صمد حجازی برهان 
ز گردیده است لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله  محر
۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به 
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

ــق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 13622 ــراض طب اعت
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/11/04  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/11/20 

ک مهدی ناصری  رئیس ثبت اسناد و املا

ک گهی ماده ۱۲۰ آیین نامه قانون ثبت املا آ
خانم شهربانو معروفی با تسلیم دوبرگ استشهادیه تصدیق شده طی 
درخواست وارده بشماره ۵۵۵۳ مورخ 1404/11/11 ادعا نموده است که 
سند مالکیت ششدانگ یک قطعه اپارتمان عرصه و اعیان پلاک ثبتی 
به شماره  مربع  متر  به مساحت 90/35  بخش ۳ مهدیشهر   409/23
چاپی ۲۹۴۲۶۶ و شماره الکترونیک ۱۳۹۵۲۰۳۲۹۰۱۴۰۰۲۰۰۵ و شماره رهنی 
۷۴۴۷۸ بانک سپه به علت جابجایی اسباب منزل مفقود گردیده است 
و چون در نظر است سند مالکیت المثنى نسبت به پلاک فوق صادر گردد 
لذا مراتب یک نوبت در روزنامه کثیر الانتشار آگهی میگردد تا چنانچه 
کسی مدعی وجود سند مالکیت نزد خود و یا انجام معامله نسبت به 
ــراض خود را  پلاک مذکور می باشد از تاریخ انتشار ظرف مدت ده روز اعت
ضمن ارائه اصل سند مالکیت یا سند معامله به اداره ثبت اسناد و املاک 
مهدیشهر تسلیم نماید بدیهی است. پس از انقضای مهلت مقرر سند 
مالکیت المثنی برابر مقررات صادر خواهد شد.حسین فزونی تلوکی  رئیس 

ک شهرستان مهدی شهر ثبت اسناد و املا
از طرف مهدی تاج فر

آئین نامه قانون تعیین تکلیف  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۲۹۰۲۱۰۰۱۷۹۳ هیات اول موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
آقای  متقاضی  بلامعارض  مالکانه  تصرفات  سمنان  ملک  ثبت  حوزه  ثبتی 
زند ابراهیم بشماره شناسنامه ۳۰۶ صادره از سمنان در  رمضانعلی مداح فر
ششدانگ یکباب ساختمان بمساحت 2137/23 متر مربع قسمتی از پلاک 
ز گردیده است. لذا به منظور  3313/36 واقع در بخش یک سمنان محر
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این 
اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد. 2121465
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/11/20 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/12/06 

ک روانبخش قنبری رئیس ثبت اسناد و املا

گهی فقدان سند مالکیت آ
خانم راضیه هوشمند فلاح به شماره ملی ۰۰۵۹۸۵۹۰۷۵ وکالتا از سوی 
مالک به شماره وکالت های ۴۸۳۴۰ مورخ 1404/08/15 و 52114 مورخ 
دفاتر  که   1402/05/28 مورخ   ۷۰۴۶۹ و  شهریار   ۳۵ دفتر   1403/07/16
اعلام نموده اند که وکالتهای مذکور به قوت خود باقی است باستناد 
دو برگ استشهادیه مصدق شده که امضا شهود آن ذیل شناسه یکتا 
 ۱۱۳۷۱ تصدیق   1404/11/08 مورخ   ۱۴۰۴۰۲۱۵۲۳۶۱۰۰۰۴۷۶ شماره  به 
مورخ 1404/11/08 دفتر ۶۲ شهریار مدعی فقدان سند مالکیت ۰.۲۹۵ 
از ۷ سهم از ششدانگ یک قطعه باغ به پلاک ثبتی ۷۰۰ فرعی از ۴۸ 
اصلی ، مفروز و مجزا شده از ۲ و ۴ و ۲ و ۲ فرعی از اصلی مذکور در طبقه 
و واقع در بخش 00 ناحیه 00 حوزه ثبت ملک شهریار استان تهران به 
شکراله  زند  فر زالو  شاهمیر امیر  مالکیت  در  مربع  متر   ۱۱۹۰۰ مساحت 
شماره شناسنامه ۹۸۵۰ تاریخ تولد 1364/09/30 صادره از تهران دارای 
بعنوان   ۷ سهم  کل  از   ۰.۲۹۵ سهم  جز  با   ۰۰۸۰۹۴۲۷۵۱ ملی  شماره 
مالک دویست و نود و پنج هزارم سهم مشاع از هفت سهم عرصه و 
با شماره مستند مالکیت ۷۱۴۸۲ تاریخ 1402/07/27 دفترخانه  اعیان 
سند  موضوع  تهران  استان  شهریار  شهر   ۲۳ شماره  رسمی  اسناد 
مالکیت اصلی بشماره چاپی ۳۷۲۳۶۶ سری ه سال ۰۱ با شماره دفتر 
الکترونیکی ۱۴۰۲۲۰۳۰۱۰۵۷۰۳۳۱۴۴ ثبت گردیده است. لذا مراتب به 
استناد تبصره ذیل ماده ۱۲۰ قانون ثبت در یک نوبت آگهی میگردد تا 
چنانچه کسی مدعی انجام معامله نسبت به پلاک فوق یا وجود سند 
مالکیت نزد خود میباشد از تاریخ نشر این آگهی ظرف مدت ده روز 
اعتراض خود را کتبا به ضمیمه سند معامله به این اداره تسلیم و رسید 
دریافت نماید و در غیر اینصورت این اداره پس از انقضای مدت مذکور 
و نرسیدن واخواهی نسبت به صدور سند المثنى طبق مقررات اقدام 

خواهد نمود. م الف ۱۳۸۱۵
مهدی ناصری رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهریار 

گهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد  آ
سند رسمی حوزه ثبتی شهرستان ساری منطقه 3

که   1404/10/09 مورخ   140460310457014589 شماره  رای  برابر 
اراضی و  در هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی منطقه 3 
زند نوراله بشماره  ساری تصرفات مالکانه مسیح حمزه کلکناری فر
به  نسبت    1404-148 پرونده  بشماره   5769683783 ملی 
راعی  به مساحت 4149/80 متر مربع  ششدانگ یک قطعه زمین ز
( مترمربع  ) چهار هزار و صد و چهل و نه متر و هشتاد سانتیمتر
قسمتی از پلاک 5 اصلی واقع در بخش 20  ثبت ساری قریه کیاکلا 
ز گردیده است. لذا به منظور  خریداری از آقای نوراله حمزه محر
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی میشود 
در صورتیکه اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت اعتراضی 
داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی بمدت دو ماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم پس از اخذ رسید ظرف مدت 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را مرجع قضایی 
تقدیم نمایند.بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و 
عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 

2121799 شد.م.الف 
دوم:  نوبت  انتشار  تاریخ   1404/11/20 اول:  نوبت  انتشار  تاریخ   

 1404/12/05
ک  و املا اسناد  ثبت  اداره  رییس  فریبرز یوسفیان حمیدی - 

منطقه 3 ساری  شهرستان 

مدیرکل بنیاد مسکن استان خبر داد :

ح هادی و ۵۲۱۰ مسکن روستایی در آذربایجان�شرقی افتتاح ۱۶۱ طر
 : گروه استانها / تبریز

مدیرکل بنیاد مسکن آذربایجان‌شرقی از افتتاح ۱۶۱ طرح هادی و ۵۲۱۰ مسکن روستایی در دهه فجر خبر داد.
، با اشاره به اقدامات  حجت‌اله سروری، مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی آذربایجان‌شرقی در گفت‌وگو با خبرنگاران با گرامیداشت ایام‌الله دهه فجر
بنیاد مسکن در راستای محرومیت‌زدایی و آبادانی روستاها اظهار داشت: همزمان با چهل‌ و پنجمین سالگرد پیروزی انقلاب اسلامی، شاهد بهره‌برداری 
از پروژه‌های متعدد عمرانی در سطح روستاهای استان خواهیم بود. وی با بیان اینکه اجرای طرح هادی نقش مهمی در توسعه کالبدی و بهبود وضعیت 

زیست‌محیطی روستاها دارد، افزود: در همین راستا، اجرای طرح هادی در ۱۶۱ روستای استان به اتمام رسیده و در این ایام مبارک افتتاح می‌شود.
مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی آذربایجان شرقی در خصوص جزئیات عملیات اجرایی این طرح‌ها تصریح کرد: این پروژه‌ها شامل عملیات‌ 

گذاری، زیرسازی، آسفالت‌ریزی معابر و سنگفرش بوده که برای اجرای آن‌ها اعتباری بالغ بر ۲۲۲ میلیارد تومان هزینه شده است. جدول‌
سروری در بخش دیگری از سخنان خود به اهمیت مقاوم‌سازی مسکن روستایی اشاره کرد و گفت: یکی از اولویت‌های اصلی بنیاد مسکن، نوسازی 
بافت‌های فرسوده و ارتقای ایمنی منازل روستایی در برابر حوادث طبیعی است. وی ادامه داد: در همین راستا، ۵ هزار و ۲۱۰ واحد مسکونی که از محل 
تسهیلات ویژه بهسازی و نوسازی مسکن روستایی تأمین اعتبار شده‌اند، در ایام دهه فجر به بهره‌برداری می‌رسند. این واحدها در سطح روستاهای 

استان و همچنین شهرهای زیر ۲۵ هزار نفر جمعیت احداث و مقاوم‌سازی شده‌اند.
مدیرکل بنیاد مسکن آذربایجان شرقی همچنین از افتتاح پروژه‌های مسکن شهری خبر داد و خاطرنشان کرد: علاوه بر طرح‌های روستایی، ۶۳ واحد 
مسکونی شهری نیز در قالب پروژه‌های »نهضت ملی مسکن« آماده افتتاح است که برای تکمیل این واحدها ۶۳ میلیارد تومان اعتبار صرف شده است. 

معیشت روستاییان, عامل تعیین کننده در مطالعه طرح هادی است
مدیرکل بنیاد مسکن استان گفت: روستا بدون دامداری و کشاورزی معنی ندارد و در مطالعه و اجرای طرح هادی به دنبال تقویت توان تولید روستاییان 

هستیم ومعیشت روستائیان،عامل تعیین کننده درمطالعه طرح هادی روستایی است.
حجت اله سروری در جلسه بازنگری و تصویب طرح هادی روستایی استان افزود: بعضی از روستاها به عنوان قشلاق عشایر بوده و تعداد احشام مردم 
روستا بیش از دیگر روستاهاست. وی افزود: در مطالعه طرح هادی این قبیل روستاها، کارشناسان سعی می کنند زمین مسکونی کافی برای نگهداری 

احشام روستاییان در نظر بگیرند تا مانعی در مسیر تولید دامی ایجاد نشود.
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فناوری

 گلکسی S۲۶ اولترا را 
پیش از معرفی ببینید

قلم S Pen، تغییر طراحی بدنه و لنزهای جدید 
دوربین در این ویدیو قابل مشاهده هستند.

تنها چند هفته تا رونمایی رسمی از سری گلکسی 
S۲۶ باقی مانده و حالا نوبت به لو رفتن محتواهای 
تبلیغاتی رسیده است. پس از انتشار تیزرهای رسمی 
و فاش شدن قیمت گوشی در بازار اروپا، حالا ایوان 
بلس )Evan Blass(، منبع شناخته شده، ویدیویی 
کیفیت و ۳۶۰ درجه از گلکسی S۲۶ اولترا منتشر  با
کرده که جزئیات طراحی آن را به وضوح نشان 
می‌دهد. در این ویدیو که به نظر می‌رسد مستقیماً 
از تیم‌های بازاریابی سامسونگ به بیرون درز کرده، 
گلکسی اس ۲۶ اولترا در رنگ جذاب بنفش دیده 
می‌شود. یکی از نکات مهم، فریم گوشی با ظاهر فلزی 
است. طبق گزارش‌ها، سامسونگ پس از دو سال 
استفاده از تیتانیوم، دوباره به سمت آلیاژ آلومینیوم 
)احتمالاً Armor Aluminum ۲.۰( بازگشته تا علاوه‌بر 
کاهش وزن، دفع حرارت دستگاه را بهبود دهد. 
همچنین در پنل پشتی، دیگر خبری از حلقه‌های 
مجزا دور لنزهای دوربین نیست. سامسونگ در این 
مدل به سراغ طراحی یکپارچه‌تر برای بخش دوربین 
رفته که علاوه‌بر زیبایی، مشکل پوسته‌پوسته شدن 
کند. در این ویدیو،  حلقه‌های قبلی را نیز حل می‌
قلم S Pen نیز دیده می‌شود که دکمه بالای آن 
کاملاً با رنگ بدنه گوشی هماهنگ شده است. 
هرچند طراحی جلوی گوشی تفاوت زیادی با نسل 
قبل ندارد، اما تصویر پس‌زمینه جدید دستگاه با 

گزارش‌های قبلی کاملاً مطابقت دارد.

فناوری

تا به حال شده احساس کنید هوش مصنوعی دارد 
کنید؟  کند که اشتباه فکر می‌ شما را متقاعد می‌
، توصیه‌ای به شما بکند که بعداً از انجام  یا بدتر
دادنش پشیمان شوید؟ شرکت Anthropic در یک 
تحقیق تکان‌دهنده روی ۱.۵ میلیون مکالمه واقعی، 
پدیده‌ای به نام »سلب قدرت از کاربر« را بررسی 
کرده است. محققان سه راه اصلی پیدا کرده‌اند که 
چت‌بات‌ها )مثل کلود یا ChatGPT( از طریق آن‌ها 
گذارند: تحریف واقعیت: شما یک  روی ما اثر می‌

تئوری توطئه عجیب دارید و هوش مصنوعی به جای اصلاح، با هیجان 
گوید: »دقیقاً! ۱۰۰ درصد حق با شماست!« این کار باعث می‌شود شما  می‌

در توهمات خود غرق شوید.
تغییر ارزش‌ها: مثلاً درباره رابطه‌تان با همسرتان از هوش مصنوعی سوال 
کند که شما قانع می‌شوید طرف مقابلتان  می‌پرسید و او طوری تحلیل می‌

دارد شما را فریب می‌دهد، در حالی که واقعیت این نیست.
: هوش مصنوعی متنی تند برای استعفا یا دعوا با رئیس‌تان  تغییر رفتار
می‌نویسد و شما بدون فکر آن را می‌فرستید. نتیجه؟ پشیمانی و گفتنِِ 

جمله‌ای مثل: »تقصیر هوش مصنوعی بود، من نبودم!«

ک(  گرچه موارد حاد )مثل تشویق به کارهای خطرنا ا
خیلی رایج نیست )۱ مورد در ۱۳۰۰ مکالمه(، اما موارد 
کنند،  »ملایم‌تر« که آرام‌آرام طرز فکر ما را عوض می‌
درهر ۵۰ مکالمه، یک مورد دیده می‌شوند؛ با توجه به 
میلیاردها کاربری که هر روز با هوش مصنوعی حرف 
می‌زنند، این یعنی میلیون‌ها نفر هر روز تحت تاثیر 

گیرند. القائات هوش مصنوعی قرار می‌
کسانی که درگیر یک بحران روحی یا عاطفی در 
زندگی‌شان هستند. کسانی که به هوش مصنوعی 
وابستگی عاطفی پیدا کرده‌اند )آن را مثل یک دوست می‌بینند(. کسانی 
که برای تمام کارهای روزمره به هوش مصنوعی وابسته شده‌اند. کسانی 

که هوش مصنوعی را یک عقل کل و دانای مطلق می‌دانند.
مقصر کیست؟ � 

گویند کاربران »قربانیان بی‌دفاع«  نکته جالب اینجاست که محققان می‌
نیستند. در واقع، بسیاری از ما خودمان داوطلبانه از هوش مصنوعی 
می‌خواهیم که به جای ما تصمیم بگیرد و قضاوت کند. ما با تایید گرفتن 
از هوش مصنوعی، لذت می‌بریم و او هم برای خوشایند ما، حرف‌هایمان 

کند. را تایید می‌

کند؟ هوش مصنوعی چطور ما را »جادو« می‌
هوا و فضا

کی از آن است که دانشمندان چینی  گزارش‌ها حا
یک سلاح مایکروویوی فوق‌قدرتمند )HPM( با نام 
TPG۱۰۰۰Cs ساخته‌اند که می‌تواند ماهواره‌های 

استارلینک در مدار پایین زمین را هدف قرار دهد.
گفته می‌شود این سامانه قادر است پالس‌هایی 
با توان ۲۰ گیگاوات را تا یک دقیقه به‌طور پیوسته 
ارسال کند؛ قابلیتی که از فناوری‌های موجود که 
تنها می‌توانند چند ثانیه پالس تولید کنند، بسیار 
کنون  فراتر است. یکی از جنبه‌هایی که رسانه‌ها تا

بر آن تمرکز کرده‌اند، توانایی این سامانه در ایجاد اختلال در مدارهای 
پایین زمین است. با توجه به خبرهای اخیر مبنی بر اینکه ماهواره‌های 
استارلینک قرار است برای جلوگیری از برخورد با زباله‌های فضایی در 
مدارهای پایین‌تری حرکت کنند، این دستگاه از نظر تئوری می‌تواند 

شبکه ارتباطی فضایی ایلان ماسک را هدف قرار دهد.
به نقل از آی‌ای، این سلاح توسط گروهی به رهبری »وانگ گانگ« در 
آزمایشگاه علم و فناوری مایکروویوهای پرقدرت در مؤسسه فناوری 
هسته‌ای شمال‌غرب )NINT( در شهر شی‌آنِِ طراحی شده است. 
گفته می‌شود این سامانه ابعادی فشرده تقریبا به اندازه یک کامیون 

بزرگ در حوزه سلاح‌های  گامی  کوچک دارد و 
انرژی هدایت‌شده محسوب می‌شود که می‌تواند 
ماهواره‌ها و دیگر تجهیزات الکترونیکی در مدار 

پایین زمین را مختل یا نابود کند.
TPG۱۰۰۰Cs به‌عنوان نخستین سلاح مایکروویوی 
پرقدرتِِ فشرده در جهان توصیف شده است. طول 
آن حدود چهار متر و وزنش حدود پنج تُُن است؛ 
بنابراین در مقایسه با سامانه‌های موجود بسیار 
کوچک‌تر بوده و به‌اندازه‌ای جمع‌وجور است که 
می‌توان آن را روی کامیون‌ها، کشتی‌ها، هواپیماها یا حتی ماهواره‌ها 

نصب کرد.
با این وجود، دشواری در یافتن چنین پژوهش‌هایی در حوزه فناوری‌های 
پیشرفته نظامی غیرعادی نیست؛ زیرا نهادهای وابسته به دولت‌ها 

کنند. معمولا دسترسی رسانه‌های غربی به این اطلاعات را ساده نمی‌
گر این ادعاها دقیق باشند، TPG۱۰۰۰Cs به‌ راحتی از دیگر سامانه‌های  ا
گیرد و حتی  مایکروویوی پرقدرت چین مانند Hurricane-۳۰۰۰ پیشی می‌
کنون در ایالات متحده ساخته  پیشرفته‌تر از هر سامانه‌ای است که تا

شده است.

چین قاتل استارلینک را ساخت

 چطور مانع یخ‌زدن لوله‌ها 
و کنتور آب شویم؟

با سردشدن هوا خطر یخ زدگی و در پی آن 
ترکیدن، لوله های آب را تهدید می کند. 

یخ زدگی کنتور آب نیز باعث ترکیدن 
و آسیب به کنتور و در نتیجه قطع شدن 

آب شرب می شود. با سرد شدن هوا لازم 
است اقداماتی برای حفاظت از کنتورها 

و لوله های آب انجام شود تا دچار مشکل 
نشوند.

اینفوگرافی

کنون عاشق نشده. هیچ‌چیزی برای خود نخواسته و تمام عمرش  او تا
را که حالا به سرطان بدخیم و مرگی زودهنگام منتهی شده، در راه 
خدمت به کلیسا فدا کرده است؛ اما حالا هدفی مهم دارد و آن یافتن 
حقیقت است. کتاب وکیل شیطان نوشته‌ی موریس وست داستانی 
معمایی، تاریخی و اجتماعی ما را به یک قرن گذشته می‌برد تا شاید 
بتوانیم با خرافه‌پرستی و دروغ مبارزه کنیم. در این داستان یک 
، مأمور می‌شود تا اسناد و مدارک کافی علیه یک نفر که  کشیش بیمار
ممکن است به‌زودی به زمره‌ی قدیسان اضافه شود بیابد. در این 
گفته‌هایی از جامعه‌ی مذهبی ایتالیا در قرن  راه حقایق بی‌شمار و نا

بیستم بر ما آشکار می‌شود و با کلیسای واتیکان نیز آشنا می‌شویم.
او فرصت زیادی ندارد. چیزی نمانده تا مرگ به سراغش آید. دو 
انتخاب پیشِِ روی اوست: مرگِِ سریع و بدون درد از طریق عمل 
جراحی؛ زنده ماندن برای مدتی کوتاه، اما مملو از درد و رنج. بلز 

مردیث مردی مذهبی و باایمان است. 

معرفی کتاب

معرفی کتاب وکیل شیطان

در جست‌وجوی قدیس

عکس نوشتعکس نوشت

کلان�ها در سواحل خزر/ ایسنا مرگ خاموش با

پیشخوان

نگاهی به فیلم »رقص باد«؛

سوگواری ناتمام در ساحل جنوب
شرق،  محمودی  لیلا 
و  منتقدان  انجمن  عضو 
نویسندگان سینمایی ایران

»رقص باد« از آن فیلم‌هایی 
است که بیش از آنکه قصه 
را تعریف کند، آن را به یاد 
می‌آورد و این تفاوت ظریف، 
همه‌چیز را از همان ابتدا 
کند؛ ریتم، جنس  تعیین می‌
با  آدم‌ها  نسبت  قاب‌ها، 

زمان و حتی نحوه‌ ورود تاریخ به زندگی خصوصی.
فیلم به‌ظاهر با یک موقعیت آشنا شروع می‌شود؛ 
مردی شصت‌ و چند ساله به نام یونس در روزهای 
جنگ دوازده‌ روزه به جزیره‌ای در جنوب می‌آید و 
گذشته‌اش با عشقی قدیمی دوباره زنده می‌شود. اما 
خیلی زود می‌فهمیم با ملودرامِِ صرف طرف نیستیم؛ 
فیلم در لایه‌های زیرینش می‌خواهد درباره‌ »بازگشت« 
حرف بزند. بازگشت نه به معنای دیدار دوباره، بلکه به 
معنای حضورِِ چیزی که باید تمام می‌شده اما هنوز در 

روان جمعی و فردی ادامه دارد.
که هتل ساحلی را اداره  زنِِ هم‌ سن‌ و سال یونس 
کند »خورشید« نام دارد و دخترش ترمه در آستانه‌  می‌
عروسی است؛ زنی که گذشته را در ساحل نگه داشته و 
بی‌خوابی‌اش به نشانه‌ای از »ناتمام‌ماندن سوگواری« 

تبدیل می‌شود.
نقطه‌ مرکزی فیلم، ایده‌ »یونس بازگشته« است. همین 
گر درست در میزانسن و لحن جا بیفتد،  چرخش، ا
می‌تواند کل روایت را از ملودرام نوستالژیک به یک 
گرا با رگه‌هایی از رئالیسم جادویی منتقل  فانتزی واقع‌
کند؛ همان چیزی که در حد نشانه باقی مانده و این 
»در حد نشانه« بودن، در بهترین حالت، انتخابی 
گر را با جادو  هوشمندانه است؛ فیلم نمی‌خواهد تماشا
شگفت‌زده کند، می‌خواهد جادو را مثل یک هاله روی 
واقعیت بنشاند. یکی از جذاب‌ترین مسیرهای فیلم، 

پیوند زدن عشق با تاریخ 
است، بدون تبدیل شدن 
به بیانیه. اشاره به سرنگونی 
ایرباس ایرانی در تیر ۶۷. 
اینجا فیلم می‌تواند نشان 
که چگونه »آدم‌ها«  دهد 
قربانی می‌شوند اما »روابط« 
دفن نمی‌شوند؛ معشوق‌ها، 
مکان‌ها  حتی  و  دخترها، 
)هتل، لنج، ساحل( بدل 
به حافظه‌ی زنده می‌شوند. جنوب در این روایت فقط 
لوکیشن نیست؛ یک دستگاه حسی است: باد، رطوبت، 

دریا، و آیین‌ها، هم‌زمان هم رئال‌اند و هم اسطوره‌ای.
در همین امتداد، حضور آیین زار )با تصویر مثبت و 
آیینی( برگ برنده‌ی »رقص باد« است؛ چون زار در 
فرهنگ عامه همزمان درمان/تخلیه و نمایش/جمع 
کزوتیک مصرف  است. وقتی فیلم، زار را صرفاً به عنوان ا
گهان  نکند و آن را در منطق شخصیت‌ها بنشاند، نا
مسئله‌ فیلم روشن‌تر می‌شود، یک جامعه برای رها 

شدن از ارواحِِ تاریخ، به آیین تخلیه نیاز دارد.
زار می‌تواند همان مکانیسمی باشد که فیلم از طریق 
آن، بازگشت یونس را نه یک ترفند داستانی، بلکه یک 
ضرورت روانی-اجتماعی نشان می‌دهد، کسی باید 

بیاید تا چیزی بالاخره گفته/تمام شود.
اما فیلم در همین جا با خطر بزرگ خودش روبه‌روست، 
کندی؛ کندی به خودی خود ضعف نیست. کندی 
وقتی ضعف می‌شود که جای زمان دراماتیک را بگیرد. 
گر پلان‌ها فقط کش بیایند اما معنا تولید نکنند یا  ا
گر  گرتعلیق روح‌وار به تعلیق خالی تبدیل شود، تماشا ا
کند فیلم دارد به‌جای  از فیلم جا می‌ماند و حس می‌

سینما، تأمل را نمایش می‌دهد.
ریتم در چنین قصه‌ای باید مثل موج باشد، عقب‌نشینی 
گر همه‌چیز فقط عقب‌نشینی باشد، هیچ  و هجوم. ا

گیرد. موجی شکل نمی‌

گردشگری

دریاچه‌های نمک یکی از زیباترین جاذبه‌های 
طبیعی هستند که در استان‌های مختلف ایران 
هم به‌وفور یافت می‌شوند. در کرمان و در نزدیکی 
شهر سیرجان، یک دریاچه نمک مشهور به کفی 
نمکی وجود دارد که توجه گردشگران را جلب 
کند. دریاچه‌ای زیبا و جذاب که در فصول  می‌
گیرند.  مختلف سال، چهره‌ای متفاوت به خود می‌
و  متنوع  استان‌های  از  یکی  کرمان  استان 
چهاراقلیم در مرکز ایران است که جاذبه‌های 

گردشگری فراوانی را در دل خود جای داده است. یکی از جاذبه‌های 
دیدنی طبیعی در این استان دریاچه کفه نمک سیرجان است. این 
دشت سفید و پر از نمک، وسعتی ۳۵هزار هکتاری دارد. این دریاچه 
، در ۲۷کیلومتری جاده سیرجان و نزدیکی  در مسیر کرمان به شیراز
روستای خیرآباد قرار گرفته است. به همین دلیل با نام کفه نمک 

خیرآباد هم شناخته می‌شود.
دریاچه کفه نمک خیرآباد در بخشی از ایام سال، یک دریاچه 
چشم‌نواز و زیباست و در بخش دیگر از سال که خبری از بارندگی 
نیست، به یک شوره‌زار بزرگ تبدیل می‌شود؛ همین جنبه دوگانه این 
دریاچه آن را به جاذبه‌ای شگفت‌انگیز تبدیل کرده است. این منطقه 
گاه‌های نمک کشور است. البته  باتلاق نمک و یکی از بزرگترین ذخیره‌

کفته نماند که بارش باران به مدت چند ساعت  نا
کافی است تا این منطقه را به یک دریاچه بزرگ و 
مواج تبدیل کند. این باران‌ها کفه نمک خیرآباد را 
کند و باعث می‌شود  دریاچه‌ای دیدنی تبدیل می‌
هزاران گردشگر از استان‌ها و شهرهای مجاور به 
این منطقه سر بزنند. موضوع دیگری که سبب 
جذابیت دوچندان این منطقه می‌شود، آن است 
که دور تا دور دریاچه نمکی خیرآباد را کوهستان‌ها 

در بر گرفته‌اند.
این قسمت از کویر در سیرجان یکی از کم‌ارتفاع ترین و پست‌ترین 
مناطق در استان کرمان است. مسیری که از سیرجان به دریاچه کفه 
نمک می‌رسد، مسیری است که میزبان باغ‌های پسته است. تقریباً 
ماه شهریور زمان برداشت محصولات ابن باغ ها است. به همین دلیل 
گر این شانس را داشته باشید تا در زمان برداشت محصول به این  ا
منطقه سفر کنید، می‌توانید پسته تازه را مستقیم از باغ‌ها بخرید و از 
گر کنجکاو شده‌اید که از دریاچه زیبا  خوردن پسته تازه لذت ببرید. ا
کنیم در زمان مناسب راهی  نمک سیرجان دیدن کنید، پیشنهاد می‌
 ، این منطقه شوید. بهترین زمان برای بازدید از این منطقه، فصل بهار
اوایل پاییز و فصل زمستان است. دریاچه کفه نمک خیرآباد در هر یک 

از این فصول، جذابیت‌های خاص خودش را دارد.

کفه‌نمک سیرجان دوگانه‌های شگفت‌انگیز 


